
Římskokatolická farnost Bolatice 
                              
Od začátku letošního roku je v  naší farnosti v turistické ubytovně 
Vesmír  uskutečňována příprava k prožívání  manželství pro mladé 
lidi Hlučínska a Opavska. Tento projekt pořádá Ostravsko-opavské 
biskupství pod názvem „Škola partnerství“. Mladí lidé se scházejí  asi 
jednou měsíčně  o víkendech a jsou jim přednášeny přednášky na 
téma:  rozdíly mezi mužem a ženou, priority v manželství, 
komunikace mezi manžely, jak překonávat krize v manželství, 
výchova dětí, kariéra a manželství, atd. Účastníci této přípravy mají 

možnost po  přednáškách diskutovat o daném tématu, ptát se na nejasnosti. Tento projekt zdařile 
probíhá zároveň na Jesenicku a Karvinsku. Od září letošního roku se znovu rozběhnou nové turnusy 
„Školy partnerství“  u nás v Bolaticích, ve Staré Vsi a na Jesenicku.   
V dubnu byla zahájena příprava mladých naší farnosti k přijetí svátosti biřmování. Scházejí se ve 
skupinkách, kde probíhá jejich formace. 
Májovými pobožnostmi projevíme úctu k Matce Ježíše Krista, P. Marii. Budou probíhat ve středu, 
pátek, sobotu při večerní bohoslužbě a v neděli odpoledne.   
Druhou neděli v květnu oslavíme Den matek a pro naši farnost bude tato neděle slavnostní ještě tím, že  
35 dětí přistoupí poprvé k svatému přijímání. Třetí květnová neděle bude ve znamení oslav Seslání 
Ducha svatého.  
Od pondělka 20. května proběhne týdenní obnova misií.  Letos bude zaměřena na téma rodinný a 
manželský život. 
Naše farnost oslaví 2. června odpust – svátek hlavního patrona farnosti sv. Stanislava. V sobotu 15. 
června vykonají děti děkovnou pouť za přijetí 1. sv. přijímání. Na závěr školního roku bude v pátek 28. 
června sloužena mše svatá v „Ruždině“. Po ní bude pro děti uspořádán táborák.   
                                                                         Za Římskokatolickou farnost - Edita Moravcová  
  
 
 

OBNOVA MISIÍ 
Na jaře loňského roku navštívili naši obec kněží – misionáři, kteří se nám v ruchu a shonu dnešní doby 
pokusili znovu připomenout duchovní i lidské hodnoty a zvláště cenu lidské duše. Jejich návštěvu nám 
bude stále připomínat starý misijní kříž, který je umístěn v hlavním vchodu kostela a na němž pod 
pojmem „missio“ září letopočet 2001.  

Při pohledu na tento kříž, na němž jsou zaznamenány nejen ty loňské, ale také předcházející 
misie, můžeme však pod pojmem „missio“ nalézt vždy také pojem „renov.“ Tento pojem se překládá 
jako obnova misií. Bývalo zvykem, že zhruba po roce se misionáři na pár dní vrátili, aby ve farnosti 
vedli duchovní obnovu. A tak i do Bolatic opět po roce na pár dní zavítají misionáři, které již dobře 
známe – o. Marian Nowak a o. Martin Sedloň z řádu Oblátů Panny Marie, aby nám pomohli zamyslet 
se nad tím, jak jsme naplnili svá předsevzetí z misií, co se podařilo a co ještě zůstalo k naplnění. 
Pomohou nám podívat se také kupředu. 
 Hlavním tématem obnovy misií bude manželský a rodinný život. K čemu vlastně manželství? 
Není to už překonaná instituce? A co takhle život „na knížku“? Anebo manželský život před 
manželstvím! A proč vlastně nějaká příprava? Příprava na uzavření nebo na prožívání manželství? 
Těchto a jiných více či méně ožehavých otázek bude šance se dotknout. 
 Obnova misií proběhne ve dnech 20. až 25. května 2002. Bližší informace budou zveřejněny 
ve farním časopise. Jste upřímně zváni… 
                                                                                                  P. Zdeněk Šimíček - farář 
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Práce v obci 
     Více než nesmělý příchod letošního jara, kdy dny extrémně teplé střídaly dny protkané sněhovými 
vločkami, nenechal spočinout ani zaměstnancům místního obecního úřadu, ani firmám pilně 
pracujících v naší obci. 
     Až na několik drobností /malby, nátěry, částečně podlahy/ byly dokončeny vnitřní prostory 
materiálně technické základny /MTZ/ na ul. Ratibořské. Po dokončení výše uvedených prací a po 
alespoň částečné úpravě komunikací již nebude nic bránit v přestěhování našich pracovníků do 
zrekonstruovaných prostor. V měsíci dubnu se v areálu MTZ prováděla výstavba čtyř zásobníků na 
sypké materiály, které rovněž brzo začnou sloužit svému účelu. 
     S přicházejícím jarem byly započaty i práce na údržbě obecní zeleně. Do konečné fáze vstupuje i 
závěrečná etapa výstavby nového hřbitova, kde je postupně dovážena zemina a prováděny terénní  
úpravy. K lepšímu se jistě změní i okolí památníku u schodů do kostela, kde po generální opravě 
opěrných zídek a nezbytných terénních úpravách bude  vysázena nová zeleň. Dokončena byla i oprava 
chodníku u obchodního domu, provedeny drobné opravy na vodovodním řádu a jiné běžné údržbářské 
práce v naší obci. 
     Svižným tempem pokračuje i výstavba domu s pečovatelskou službou /DPS/, kde je generálním 
dodavatelem fa Škrabala. Stavební firma Šafrán pokračuje v budování kanalizace a ČOV na Borové. V 
polovině dubna prováděla firma DK 1 zateplení severní stěny obecního bytového domu na ul. 
Družstevní.  
     K celkovému zvelebení naší vesnice jistě přispěl i Den Země, kdy měl každý ze spoluobčanů 
možnost prokázat svou dobrou vůli a přiložit ruku k dílu, byť i jen na několik málo desítek minut.  
  

          Pavel Koch 

 

Vítání jara 2002 
V neděli 24. března jsme navzdory chladivému počasí opět uvítali jaro. Pan starosta se svou mladší 
dcerou však zvedli hřejivými slovy hned v úvodu všem maminkám, babičkám, tetičkám, ale i 
tatínkům, dědečkům a všem ostatním, kteří se přišli inspirovat jarními nápady paní Módy a  povzbudit 
svou přítomností mrňousky z mateřské a základní školy, náladu. 
Dětská módní přehlídka, kterou moderovala Hana Paverová, měla stejně jako vloni největší úspěch. 
Představily se nám děti ve sportovním, riflovém, vycházkovém oblečení, ale mohli jsme vidět i 
fotbalistu, hokejistu, plážové manekýnky a na závěr přišly děti ve svátečních šatech, které si obléknou 
na První svaté přijímání. 
S agenturou Rajka začala v 15,30 hodin první část módní přehlídky - jarní kolekce. Chtěli jsme 
vyzkoušet, jak se Vám budou líbit modely pro mladší generaci, kterou předvedly oproti minulým letům 
mladičké modelky. 
Příjemně překvapil lašský soubor písní a tanců Ondřejnica ze Staré Vsi nad Ondřejnicí. Za doprovodu 
cimbálu, basy a jiných lidových hudebních nástrojů zpívali, tančili a úsměvně vyprávěli o jaru a 
Velikonocích. 
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V druhé části módní přehlídky jsme viděli vycházkové kostýmy a elegantní módu pro mladé. 
Tuto akci jsme se snažili zpestřit prodejem nádherně zdobených perníčků a bižuterie. Jarní květinovou 
výzdobu připravili manželé Mazalovi. Všem, co se podíleli na přípravě a organizaci, děkujeme. 
Příští Vítání jara budeme ještě více usilovat o zkvalitnění a zpestření programu, proto Vás zveme už 
teď, bude se na co těšit. 

Divadlo přímo u nás! 
Zní to fantasticky, ale je to tak. V neděli 7. dubna k nám přijeli divadelní ochotníci ze Štítiny - ŠAMU. 



„S tvojí dcerou ne“ - tak zní název již po celém okrese tak známé a proslavené komedie, kdy dva 
manželské páry sehrály krizi středního věku. 
V některých okamžicích jsme poznávali sami sebe, jindy jsme praskali smíchy, zkrátka - stálo to za to! 

Pozvánky na kulturní akce 
 
31. května 2002 v 18,00 hod. na místním koupališti - Kácení máje 
( pořádá OÚ ve spolupráci s p. ing. Obrusníkem - nájemcem koupaliště) 
          Program : - od 18,00 hod. dechová hudba 
                            - soutěže pro děti (agentura RAJKA) 
                            - vystoupení souboru Burianky 
                            - lidové vyprávění 
                            - 20,00 hod. noční karneval se skupinou Klasik 
                            - 20,30 hod. Banánové bombičky (zábavný pořad imitátora Petra Stebnického) 
 
1. - 2. června 2002 od 15,00 hod. v areálu koupaliště - Bolatický odpust 
( pořádá OÚ ve spolupráci s p. ing. Obrusníkem - nájemcem koupaliště ) 
     Program : sobota - 16,30 hod. - Běh Terryho Foxe 
                                  - 18,00 hod. - Den dětí - Pojďte děcka, budeme si hrát! 
                                                        (moderátoři ostravských rádií provází soutěžemi  
                                                        spojenými s minidiskotékou pro děti) 
                                  - 20,00 hod. -  noční karneval se skupinou Pohoda 
                       neděle - 16,00 hod. -  koncert dechové hudby 
                                                       -  vystoupení mažoretek 
 

Po všechny tři dny jsou připraveny pouťové atrakce, kolotoče a bohaté občerstvení ! 
 

Na všechny akce Vás srdečně zvou pořadatelé ! 
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Běh Terryho Foxe - Den pro zdraví 
 

 V sobotu 1. června 2002 se od 16,30 hodin uskuteční  v areálu koupaliště 4. ročník Běhu 
Terryho Foxe. 
Tento nesoutěžní charitativní běh spojený se sbírkou na výzkum rakoviny si získal u našich občanů 
velmi pěkný ohlas. Věříme, že i letos se ho zúčastní řada našich občanů (letos se koná v rámci 
Bolatického odpustu!). 
Obecní úřad Bolatice ve spolupráci s Dětskou organizací Kondor, SDH Bolatice a ing. Obrusníkem 
připravil pro účastníky běhů tratě o délce 500, 1000, 1500 a 4000 m, které se běží po ulicích Ke 
Koupališti, Padoly, Na Lánech, Nádražní. 
 Pro děti jsou připraveny dovednostní soutěže, hry, pro dospělé se bude večer konat noční 
karneval. 
 Odpoledne bude i letos spojeno s "Dnem pro zdraví", kdy účastníci Běhu Terryho Foxe si 
budou moci nechat změřit tlak nebo se mohou poradit s místními lékaři a lékárnicemi, jak odolávat 
chorobám. 

Na Vaši účast se těší pořadatelé! 
 
- Běh Terryho Foxe je během nesoutěžním. 
- Trať je možno absolvovat podle vlastních sil a podmínek jakýmkoliv způsobem - chůzí, během,  
   na kole, koloběžce, na kolečkových bruslích, s kočárkem, se psem a podobně. 
- Běhu se může zúčastnit každý bez omezení - lidé všech věkových kategorií. 



- Pravidelný pohyb podstatnou měrou přispívá k prevenci onkologických onemocnění.  
  Zdraví každého z nás je z velké části především v našich rukou. 
- Každý účastník obdrží od pořadatelů podle výše příspěvku jako výraz díků za účast např.     
tričko, čelenku nebo samolepku a diplom. 
 

Sponzory Běhu Terryho Foxe v Bolaticích jsou: 
DK 1 - ing. Daniel Kozel, DAJPP s. r. o., EN´sys - řídící systémy, Keramika Monsberger, 
Kadeřnictví Monsbergerová, Kovářství Hanslík, Zahradnictví Mazal, Hostinec u Vltavských, 
Hostinec  
u Řehánků, Sabon - Richard Sněhota, Isotra, Zlatnictví Zajíčková, Kavárna PARK - Dita 
Formanová a Petr Kocur, Čalounictví Valenta, Kondor, ing. Vladimír Obrusník. 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Bolatice 
 
 Vážení spoluobčané, příznivci a sponzoři hasičů, sestry hasičky, bratři hasiči. V úvodu 
příspěvku se chci vrátit k naší lednové Výroční valné hromadě, neboť šotek si zahrál tak, že nebylo 
v posledním vydání  Bolatického zpravodaje uvedeno významné ocenění za dosavadní práci v požární 
ochraně, kterým bylo předání odznaku „Připraven k požární ochraně“  žákovi deváté třídy Lukáši 
Dudovi. Je to nejvyšší ocenění, které může získat hasič do 15 let věku. Blahopřejeme! 
     U mladých hasičů není aktivní jenom oceněný žák, ale hasičskou základnu tvoří pro letošní rok 10 
chlapců, z toho jeden dojíždí na výcvik z Dolního Benešova, a 5 děvčat. Všechna jsou z Borové. Jejich 
zapálení pro požární ochranu může být pro mnohé dříve narozené příkladem.  
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    Tito mladí zahájili sezónu 23. března na mezinárodní halové soutěži v Polsku, v Kuzni Raciborské, 
kde statečně bojovali nejen s chřipkou, která dovolila soutěžit pouze čtyřem členům – Lukáši Dudovi, 
Tomáši Osmančíkovi, Jiřímu Hluchníkovi a Petru Harasimovi, ale s dalšími 14-ti mládežnickými 
družstvy. V celkovém hodnocení skončili na pěkném osmém místě. Všem zúčastněným děkujeme za 
reprezentaci nejen našeho sdružení, ale i naší obce. 
     Zásahová jednotka započala svoji přípravu na letošní výcvikový rok přípravou požární techniky na 
účast v požárním sportu. K dobré požární technice patří, tak jako ke každému sportu, i dobrá fyzická 
kondice. Tu si v únoru jednotliví členové vylepšovali i čistěním místních komunikací. 
    V následujícím měsíci měli členové zásahové jednotky možnost prokázat svou připravenost dvakrát, 
a to účasti na likvidaci požáru stodoly v Kobeřicích a na Svobodě, kde pro změnu hořel les. 
     Po takových, lze říci zkouškách akceschopnosti naší zásahové jednotky, následoval opravdu na naše 
poměry velký požár. Ten se udal 3. dubna  krátce po 15. hodině  u naší spoluobčanky na ulici 
Hlučínské. Po ohlášení tohoto požáru na ohlašovnu požáru, připomínám, že se jedná o telefonní číslo 
150, nám byl vyhlášen požární poplach se značným zpožděním požární sirénou z Lanexu. Požární 
siréna, umístěna na Domu obchodů a služeb (DOS), je nějaký čas v poruše, tudíž ji nelze obsluhovat 
z operačního střediska hasičů v Opavě. Porucha již byla nějakou dobu nahlášena naším obecním 
úřadem na kompetentní instituci. Krátce po vyhlášení požárního poplachu jsme vyjeli v počtu 3 +1 naší 
stařičkou cisternou k požářišti. Krátce za cisternou vyjížděla Avie s dalšími šesti lidmi. Cestou jsme si 
stanovili prioritu zásahu a tou byla záchrana osob, dále ochrana sousedních objektů a s maximálním 
nasazením a využitím techniky, co nejdříve a nejúčelněji provést lokalizaci a následnou likvidaci 
požáru. Po příjezdu na požářiště jsme začali provádět lokalizaci požáru pomocí lafetové – otočné 
proudnice ze strany západní a jedním „C“ proudem ze strany východní. Krátce po příjezdu cisterny 
přijíždí  naše Avie a vzápětí profesionální hasiči z Hlučína a Opavy. Bolatičtí hasiči provádějí 
okamžitě po příjezdu průzkum vnitřku hořící budovy pomocí dýchacích přístrojů. Ty pak nahrazují 
v dalším průzkumu hasiči z povolání a zároveň přejímají velení zásahu. Po uhašení požáru následovala 
likvidace ohořelých částí střechy pomocí požární plošiny a další techniky. Následně po této likvidaci je 
požářiště předáno našim místním hasičům, kteří prováděli požární dozor do půlnoci. 



     Po hodnocení požárního zásahu lze konstatovat, že byť jsme byli pozdě informováni o požáru, 
dojeli jsme první na místo požářiště. Taktéž náš prvotní zásah byl na patřičné úrovni, čímž jsme se 
podíleli na značných uchráněných hodnotách. Ty jsou vyčísleny, bez uchráněných sousedních objektů, 
na částku cca 800 000,- až milion korun. Vzniklá škoda je odhadována na 200 000,- Kč. Příčina požáru 
je v šetření, ale s největší pravděpodobností požár vznikl následkem zkratu na elektrickém zařízení. 
     Z tohoto požáru, který byl pravděpodobně  největší v naší obci za posledního půl století, bychom si 
měli vzít určité memento, tj. varování. Nepodceňovat bezpečnostní zásady u používání elektrických 
zařízení, plynových zařízení, tlakových nádob, ani otevřeného ohně. Mějme na paměti, že bezpečnostní 
zásady jsou vytvořeny na základě zkušeností našich předchůdců. Nečekejme ani to, že někdo přijde za 
námi a nabídne se, že nám udělá zadarmo to či ono pro naší bezpečnost. Nečekejme, že přijde za námi 
sám nějaký hasič, tak jak to pamatujete za dřívějších časů, který se Vám nabídne, že provede zadarmo 
kontrolu Vašeho obydlí na požadavky zabezpečení požární ochrany a nemyslete si, že je to povinností 
obce nebo nějakého sdružení. To je již minulostí. 
     Nakonec rada pro nás všechny. Obejděme si svá obydlí a bez, použiji výraz, „Provozní slepoty“, 
podívejme se, jak a kolik skladujeme hořlavých látek v bezpečné vzdálenosti od zdroje zapálení, zda 
nemáme instalovány tepelné spotřebiče na hořlavých materiálech nebo v jejich  blízkosti, jestli 
používáme pouze schválené spotřebiče k stanoveným účelům a dodržovat návod k jejich obsluze, dále 
myslet na jejich údržbu, dbát na to, aby topidla a zapnuté elektrické a plynové spotřebiče nebyly 
ponechávány bez dozoru, dbát, aby popel byl sypán vychladlý do nádob k tomu určených a na požárně 
bezpečných místech, udržovat pořádek a čistotu na půdách, chodbách, ve sklepích ale i na dvorech, 
dbát zvýšené opatrnosti v době sucha i v topném období, pečovat o řádný dozor nad dětmi, zamezit jim 
v přístupu k zápalkám a hořlavým či zápalným látkám a rovněž se zdržet kouření, manipulace s ohněm 
a otevřeným světlem na požárně nebezpečných místech.  
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Dále je třeba u veškeré požárně nebezpečné činnosti uvažovat a myslet zdravým selským rozumem, 
např. při zakládání ohniště  při opékání, pálení trávy, listí apod., mít na mysli, jak a u čeho a za jakých 
okolností zakládat oheň. V neposlední řadě, bez jakékoliv mé agitace, zamyslet se nad smysluplností 
pojištění, apod. Je to záležitostí každého z nás. 
     Vážení spoluobčané. Můj příspěvek v předchozím vydání obecního zpravodaje byl zakončen 
citátem, o kterým lze říci, že přesně vystihl události okolo vzniklého požáru. Dnes svůj příspěvek 
ukončím také citátem Ralpha Waldo Emersona. „Život je neustálým sledem překvapení“.  Já k tomu 
dodám „Chovejme se a jednejme tak, ať nejsme nepříjemně překvapení“.  

 
       Za SDH Bolatice – ing. Robert Vitásek 
 

Letní tábor 2002 
 

Jako každoročně i letos se uskuteční 14-denní letní tábor na chatě  
„SKI MSA ve Starých Hamrech“.  

  

Termín je stanoven na druhou polovinu měsíce července.  
  

Na Vaše děti se těší Petra, Pavla, Iveta, Markéta, Karel a Martin. 
  

   Informace: p. Karel Ostárek, tel. č. 0653/654 278  
     nebo paní Holečková, tel. č. 0653/651 420 
 

 
INZERÁT - velikost A6!!!!! 

  

Dáte přednost kvalitě a eleganci? 



 Právě pro Vás je otevřena nová prodejna konfekčního zboží v prvním poschodí průmyslového 
zboží p. Emila Kurky ul. Hlavní, Štěpánkovice. 
 Můžete si vybrat z široké nabídky: 
    - Dámské a pánské konfekce 
    - Konfekce XXL 
    - Doplňkového zboží 
    - Galanterie 
    - Velký výběr látek 
    - Zakázkové šití - každý čtvrtek odpoledne přítomna švadlena 
  

Prodejní doba 
   Pondělí 9,00 - 12,00 hod. 
   Úterý  9,00 - 12,00 hod. 15,00 - 18,00 hod. 
   Středa  9,00 - 12,00 hod. 15,00 - 18,00 hod. 
   Čtvrtek 9,00 - 12,00 hod. 15,00 - 18,00 hod. 
   Pátek  9,00 - 12,00 hod. 15,00 - 18,00 hod. 
   Sobota  8,00 - 11,00 hod. 
 

Na Vaši návštěvu se těší p. Ludmila Halfarová. 
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„ZA HUMNY“ MÁME MISTRY ČR! 
Sousedé, 
 víte, že v naší blízkosti (na Albertovci, Bolatice) působí už od března 1998 malá, ale velice 
úspěšná voltižní skupina? Voltiž jsou akrobatické a gymnastické a gymnastické prvky, které předvádějí 
děti na hřbetě cválajícího koně. Všichni zřejmě víme, jaké medaile získali naši sportovci na Olympiádě 
nebo jak si vede místní fotbalový klub, ale překvapí nás, že „za humny“ máme také „Mistry ČR 1998“ 
(kategorie skupin „B“), „Mistra ČR 1998“ (kategorie muži), „Mistry severní Moravy 2001“ (kategorie 
ženy „B“), úspěšné reprezentanty ČR, kteří na závodech v polském Lacku v roce 2000 obsadili v 
kategorii skupin „C“ 3. místo a v kategorii žen „B“ 1., 2. a 4. místo. Jejich vysokou úroveň nejen při 
práci s dětmi, ale i s koňmi dokládají tituly „Voltižní kůň roku“ (1998) a „Ukázkoví voltižní koně“ 
(2001). Navíc lonžérka (trenérka) Andrea Švanová získala na Mistrovství ČR 2001 titul „Nejlepší 
lonžér“. 
 Tento sport je nejen krásný, ale také náročný na fyzickou přípravu. Děti (v rozmezí 8 - 17 let) 
trénují jen dva dny v týdnu, ale o to usilovněji, což dokládají jejich skvělé výsledky. 
Tréninky probíhají nejdříve v tělocvičně v Bolaticích a následně, už s koňmi, na Albertovci (od 13,00 
hod.). Součástí tréninků jsou i pravidelná soustředění, na kterých si děti a lonžéři vyměňují zkušenosti 
s ostatními voltižními skupinami. 
 Letos v září se můžeme těšit na první ročník závodů voltižních skupin na Albertovci. 
Do podzimu zbývá ještě dlouhá doba, ale kdybyste měli nepotlačitelné nutkání vidět voltiž hned, 
myslím, že vás a především Vaše děti rádi uvidí na kterémkoliv ze sobotních tréninků. 
 Na případnou brzkou shledanou na Albertovci! 
         Romana Kretková 
         Dolní Benešov 
 
 

Město Hlučín bylo schváleno „Pověřenou obcí III. stupně“ 
 

 V loňském roce jsme Vás již informovali o tom, že v rámci reformy veřejné správy budou 
zrušeny okresní úřady a vzniknou nové pověřené úřady. 
 Parlament ČR v březnu 2002 schválil nové uspořádání státní správy. 
 Ke čtrnácti novým krajům přibude 198 nových pověřených úřadů. 
V našem okrese Opava vznikly tři pověřené úřady: Hlučín, Opava, Vítkov. 



 Pouze o tři hlasy nebylo schváleno, při hlasování v parlamentu, město Kravaře. Pro naše 
občany to bude znamenat, že řadu věcí , které vyřizovali na Okresním úřadě v Opavě, budou vyřizovat  
v Hlučíně. 
Bohužel však ještě dnes není úplně jasné, jaké  kompetence bude mít nový pověřený úřad v Hlučíně  
a co spadne na bedra obce Bolatice. 
O vývoji reformy Vás budeme informovat v dalších číslech zpravodaje. 
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Výroční zpráva starosty obce o činnosti obce v roce 2001 
 Stejně jako v posledních letech, tak i letos předložil starosta obce zastupitelům obce na 23. 
zasedání ZO „Výroční zprávu starosty obce o činnosti obce v roce 2001“. 
 Ve zprávě se můžete dočíst o historii i současnosti obce, o účasti zastupitelů na jednáních rady 
a zastupitelstva, o vzdělávání zaměstnanců OÚ, o spolupráci OÚ a obce s občany, spolky, 
organizacemi, jinými obcemi a úřady, o hospodaření obce, o dlužnících obce a další zajímavosti. 
 Výroční zprávu si můžete přečíst na internetových stránkách obce (www.bolatice.cz) nebo si ji 
můžete přečíst na OÚ Bolatice. 
 

Mateřská škola na Borové 
 V současné době se zastupitelstvo obce zabývá otázkou budoucnosti mateřské školy na Borové. 
Mateřská škola na Borové zahájila svoji činnost v roce 1976 a v letošním roce jí hrozí zánik. 
 Hlavním důvodem hovořícím pro ukončení činnosti školky je nízký počet dětí docházejících do 
MŠ. 
 Ještě před dvěmi lety bylo v MŠ zapsáno 20 dětí, v letošním roce již jen 19 a příští rok by mělo 
školku navštěvovat jen  13 dětí. 
 Počet zapsaných dětí však vůbec neodpovídá počtu dětí, které  MŠ pravidelně navštěvují.  
V letošním školním roce 2001/2002 je zapsáno v MŠ 19 dětí. Do školky však pravidelně (denně) chodí 
jen 13 dětí. Další děti navštěvuje školku jen sporadicky. 
 A vezmeme-li do úvahy počet obědů dovážejících se do MŠ (10), můžeme si udělat přehled  
o návštěvnosti školky. 
 Provoz školky (mzdy, elektřina, topení, opravy) stojí ročně asi 400 000,- Kč. 
Říká se, že pokud v obci se zruší škola, většinou končí i kulturní život. 
Zrušením školky na Borové však vůbec nemusí skončit kulturní život v obci. 
Vždyť škola i školka může pro rodiče borovských dětí uspořádat vystoupení i na Borové. 
Tímto článkem chceme rozvinout diskusi o další budoucnosti mateřské školky na Borové. 
A co se stane s budovou v případě ukončení činnosti MŠ? 
OÚ zde plánoval novou ordinaci praktického (a interního lékaře). 
Lékařům, ucházejícím se o další místo lékaře v obci, však ordinace v části obci Borová nevyhovuje. 
Pro většinu občanů z Bolatic by to znamenalo stejné dojíždění jako do Kravař či Hlučína. 
 A tak se jako nejoptimálnějším řešením jeví vybudování dvou nových bytů. 

 
 

Veřejná schůze na Borové 
V průběhu měsíce května se uskuteční na hasičské zbrojnici na  Borové veřejná schůze. 
V rámci programu veřejné schůze budou občané informováni o pokračování výstavby „Kanalizace a 
ČOV Borová“, o záměru obce zpevnit polní cestu z Borové do Bolatic, o přípravě rekonstrukce 
vodovodu na Borové, o budoucnosti mateřské školky Borová apod. 
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Setkání představitelů obce s podnikateli, živnostníky a zemědělci 

 V pátek 12. dubna 2002 se uskutečnilo v sále KD již tradiční setkání představitelů obce s 
podnikateli, živnostníky a zemědělci. 
Přestože termín setkání kolidoval s finálovým hokejovým zápasem Vítkovic a Sparty, zúčastnilo se 
akce více jak 40 představitelů místních podnikatelů. 
 Pozdravit podnikatele přišly i lidové vypravěčky A. Laborová a B. Moravcová, které svým 
tradičním humorem navodily příjemnou atmosféru a ve skvělé dvacetiminutovce se představili pánové 
A. Slivka a M. Sněhota, kteří harmonikou a „ozembuchem“ částečné rozezpívali sál a především 
namohli bránice přítomných jadrnými vtipy. 
 Podnikatele, živnostníky a zemědělce pozdravil starosta obce, který jim předal písemné 
materiály o různých dotacích pro podnikatele i zemědělce. 
Starosta obce rovněž informoval přítomné o adresách úřadů a organizací, které poskytují  
podnikatelům půjčky, dotace, dále je seznámil s rozpočtem obce a s přípravou průmyslové zóny. 
Místní zemědělci byli požádáni o spolupráci s OÚ při obnově mezí, polních cest, výsadbě stromů na 
polních cestách a při sekání trávy na obecních hrázích. 
Starosta obce upozornil přítomné na malou aktivitu podnikatelů při propagaci své činnosti (na 
internetových stránkách obce, vydáváním letáčků, kalendářů, atd.). a rovněž je požádal o podporu 
modernizace dětského oddělení nemocnice v Opavě, kostela, činnosti spolků a organizací v obci. 
 V diskusi se přítomní ptali na bližší informace o rozpočtu, možnost využití trávy ze 
soukromých pozemků, o přípravu průmyslové zóny a zóny bydlení, atd. 
 Na závěr starosta poděkoval všem přítomným za účast a popřál všem mnoho úspěchů v 
podnikání i osobním životě. 
 

Obecní úřad má nová telefonní čísla 
Vzhledem k tomu, že na OÚ byla již zastaralá telefonní ústředna, a v rámci zlepšování kontaktů OÚ s 
občany byla na OÚ instalována nová  automatická telefonní ústředna a s ní i nová telefonní čísla. 
 Telefonní ústředna Vás přímo spojí na jednotlivé zaměstnance OÚ. 
Pokud budete chtít volat např. stavební úřad, nemusíte volat na ústřednu, ale přímo konkrétního 
zaměstnance. 
Může se však stát, že zaměstnanec nemusí být zrovna v kanceláři ( z důvodu účasti na školení, jednání, 
nemoci, dovolené apod.) 
Pokud se Vám žádaný zaměstnanec neohlásí, volejte ústřednu, kde Vám sdělí, zda zaměstnanec není 
mimo OÚ. 

Nová telefonní číslo OÚ Bolatice (od 1. 5. 2002): 
Ústředna, spojovatelka:   654 999 
Pokladna, vodné, stočné, odpady  654 997 
Majetkoprávní, kultura   654 996 
Stavební technik    654 995 (pouze do doby přestěhování na ul. Ratibořskou) 
Stavební úřad    654 994, 654 993 
Ekonom, účetní    654 991 
Sekretariát starosta, zást. starosty  654 990 
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Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet obce na rok 2002 
 Dne 18. března 2002 na svém 23. zasedání schválilo zastupitelstvo obce rozpočet obce Bolatice 
jako vyrovnaný ve výši 45 624 382,17 Kč. V případě, že v průběhu roku získá obec další dotace, zvýší 
se i rozpočet obce. 



Největšími příjmy obce jsou příjmy z daní (18,7 mil. Kč), vodné a stočné (2,8 mil Kč), dotace a půjčka 
SFŽP na kanalizaci a čistírnu odpadních vod (4,5 mil. Kč), dotace na dům s pečovatelskou službou 
(7,7 mil. Kč), atd. 
Největším výdaji obce bude výstavba domu s pečovatelskou službou (11,0 mil. Kč), kanalizace a ČOV 
Borová (5,7 mil. Kč), činnost správy OÚ (6,6 mil. Kč), přípěvek škole (2,5 Kč), atd. 
Obec plánuje i další výdaje ze svého rozpočtu. 
Mezi ně patří i oprava místních komunikací po výstavbě plynovodů a vodovodů, komunikace kolem 
fary, zpevnění cesty z Borové do Bolatic, vjezdů na ul. Ratibořské, vybudováné obrubníku na ul. 
Nádražní, chodníku na vlakové nádraží, oprava vodovou na Borové, výstavba hráze č. VII u 
koupaliště, nátěr střechy KD, oprava střechy obytného domu na ul. Družstevní, zateplení severní stěny 
obytného domu na ul. Družstevní, zateplení dvojdomku ZŠ, výstavba hřištˇna Borové i v Bolaticích, 
rekonstrukce veřejného osvětlení, stavební práce v areálu materiálně-technické základny na ul. 
Ratibořská, apod. 
 V rozpočtu není zapomenuto ani na výsadbu zeleně, na kulturní činnost a na příspěvky 
organizacím. 
 V případě, že se obci podaří získat dotace z programu Sapard (EU), budou se opravovat další 
místní komunikace, koupaliště nebo se začne s výstavbou skanzenu. 
 Obec rovněž stále usiluje o získání dotací na výstavbu nové tělocvičny a rekontrukci školních 
budov. 
Zda se rozpočet navýší oproti schválené výši, se dozvíme v průběhu příštích dvou až tří měsíců. 

 
Klub seniorů v Bolaticích 

 V únoru byl založen v obci Klub seniorů, jehož činnost se začala  úspěšně rozvíjet. 
Byl zvolen 7 členný výbor, který řídí a organizuje program svých členů. Domluvili jsme se, že 
setkávání bude probíhat vždy poslední čtvrtek v měsíci v 16, hod. na obecním úřadě v malé 
klubovně. 
 Všechna dosavadní setkání probíhala v přátelské a veselé atmosféře se zpěvem  
a veselým vyprávěním při čaji a kávě. 
 Pro nadcházející období máme připraven následující program: 
 - na 25. 4. přednášku lékaře z Fakultní nemocnice Ostravy-Poruby, 
 - na květen výlet autobusem na Hradec a do Raduně 
 - účast na oslavách Dne matek 
 - dále návštěva hájenky v Křeménkách - posezení, opékání  
 - návštěva Chuchelné (vlakem, na kole) - prodejna plastů 
 - návštěva Bělé (na kole, pěšky, autem) - pečení pstruhů 
 - účast na pochodu Běh T. Foxe, prohlídka sport. areálu na koupališti 
 - další lékařské přednášky 
 - návštěva divadel. představení 
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Účast na setkáních seniorů je umožněna všem, kteří mají zájem společně prožít pěkné odpoledne. 
Není povinností chodit na každou schůzku, je to dobrovolná aktivita - účastnit se podle možností 
a zdraví každého jednotlivce. Schůzky seniorů budou vždy oznámeny místním rozhlasem. 
 Přijďte rozšířit naše řady, pobavit se spolu i poučit. 
  

 Na závěr veršovaný postřeh jedné účastnice Klubu seniorů, p. Elišky Vránové. 
  

 Rozhlasem se nese zpráva, 
 že na obecním úřadu se klub důchodců zakládá. 
 Mnohé z nás nelenily 
 a k obecnímu úřadu své kroky namířily. 
 Hned u vchodu nás vítali, 
 do zasedací místnosti nás zvali. 



 Jak jsme se pohodlně usadily a kolem podívaly, 
 tu pan starosta se svým zástupcem nás přivítali. 
 Pozorně jsme jeho projev poslouchaly, 
 nabídnutou pomocnou ruku hned jsme přijaly. 
 Všechny jeho náměty sledujeme, 
 a když skončí, tak náš výbor sestavujeme. 
 Svojí přítomností tu ženy převažovaly, 
 přišli též 4 muži, z nich 2 to předčasně vzdali. 
 Aniž by nás to rozhodilo, 
 právě naopak, ke zpěvu nás to naladilo. 
 Byla to zásluha paní Zuzany, 
 která už měla hlučínské písně rozdány. 
 Sešitky byly před námi rozložené 
 a v nich písničky rozmnožené. 
 Všichni jsme zpívaly, co jsme měli síly, 
 a tak naše první setkání v dobré pohodě ukončily. 
 Na příští setkání se už moc těšíme, 
 kdy každá svou dvackou si náš fond založíme. 
         Přijďte mezi nás. 
         Srdečně zve výbor Seniorů 

  

Sbor dobrovolných hasičů Borová 
 Zdravíme všechny obyvatele naší obci, zvláště pak příznivce hasičského spolku. 
 S příchodem lepšího počasí se opět rozběhla naše činnost brigádnické oblasti. Ze zkušeností 
víme, že je třeba začít co nejdříve. Naše úsilí se zaměřuje v podstatě na dvě lokality. V první řadě 
udržujeme pozemek hasičské zbrojnice. V posledních letech se stále více úsilí věnuje hřišti u 
autobusové točny. V několika etapách jsme provedli jarní úklid. U hašičské zbrojnice jsme provedli 
generální úklid, který se týkal hlavně její zadní části. Odklidili jsme staré nepotřebné trámy a z 
bývalého pódia v lese i zábradlí z rovné střechy naší hasičské zbrojnice. Vyhrabali jsme trávník a 
všechny možné kouty a naplnili nepořádkem celou vlečku. Teď už zbývá opravit poničené pletivo 
plotu. 
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 Na hřišti jsme letos odpracovali nejvíc hodin. Vydláždili jsme plechovou boudu. (bývalá 
autobusová čekárna) a vybudovali spojovací chodník k chatce, ať se v deštivém počasí  nemusí naši 
návštěvníci brodit blátě. Bývalá čekárna se výborně hodí jako stánek pro prodej občerstvení. Obecní 
úřad zde nechal dovézt starší obrubníky a dlaždice, které zde výborně poslouží. V nejbližších dnech 
plánujeme brigádu na vytvoření dalších spojovacích chodníčků. Naši mladí muži i borovští fotbalisté 
celou sobotu pilně rozhrnovali hromady hlíny okolo budoucího asfaltového hřiště. Na podzim i teď na 
jaře pokračujeme ve výsadbě stromků. U chatky přibylo několik břízek, tují a jiných dřevin. Na rohu 
hřiště u lesa vysadil pan Richard Kolarčík z ul. Bělské několik krásných boroviček, smrčků, dubů a 
břízek. Další výsadbu plánujeme v nejbližších dnech. Celkem by zde mělo být vysázeno přes 50 
smrků. Příroda se zde pěkně obnovuje. Svědčí o tom nejenom viditelné stopy krtků, ale při rozednění 
zde můžeme vidět pasoucí se zajíce a srnky. 
 V současných dnech se již v plném proudu připravují naše družstva na blížící se sezónu v 
hasičském sportu. První hasičská soutěž, a to okrsková, proběhne v květnu ve Strahovicích. Naše ženy 
budou obhajovat loňské 1. místo. 
 V poslední době se stále více mluví o připravovaném setkání zástupců Borových z naší 
republiky známé pod názvem HRY BOROVÁ 2002. Tentokrát proběhne setkání u nás a to v 
posledním červnovém víkendu. Sbor dobrovolných hasičů Borové je připraven pomocí zdárnému 
průběhu her. 
 
         Za SDH Borová 



        Ing. Rudolf Stavař -jednatel 
 

Sauna, jako doplněk předškolní výchovy 
 Jen v málokteré mateřské škole se mohou pochlubit tím, že se jejich děti v zimním období 
pravidelně saunují. V mateřské škole v Bolaticích tomu tak opravdu je. Zdraví a spokojenost dětí  
z prožitého dne je jednou z hlavních priorit našeho výchovně vzdělávacího programu, jehož 
významným doplňkem je i saunování. 
Že má sauna nejen zdravotní, ale i výchovná hlediska, potvrdily dlouhodobé výzkumy v mnoha 
zemích. 
Konkrétně v naší mateřské škole to v minulých letech sledoval i MUDr. Pastrňák. 
  

Zdravotní hledisko: Vlivem tepelných podnětů jsou zde vytvářeny podmínky pro podporu  
    růstového hormonu a tím i svalového rozvoje dětského organismu.  
   Po každém saunování je zajištěna fyzická a nesporně i psychická   
    pohoda, která přetrvává i do dalších dnů. 
   Je dokázáno, že pravidelné saunování, alespoň jedenkrát týdně vede  
   k takovému ovlivnění imunitního systému, že dochází překvapivě až  
   k 50 % poklesu virózních nemocí dýchacích cest a usnadnění průběhu  
    nemocí. V sauně - v odpočívárně - lze s dětmi i cvičit. Po předešlém 
     rozehřátí používáme cviky na uvolnění svalstva i kloubů.  
   Pro děti je to zábavné zpestření a mnohem jednodušší než cvičení „na  
    suchu“. 
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Výchovné hledisko: Saunování přispívá také k jednoduchým poznatkům o anatomii lidského těla. 
    Děti se povinně saunují zcela nahé, společně chlapci i děvčata. Většinou 
je to     velice přirozené a dětem stačí ujištění, že chlapci jsou tatínkové a 
děvčata jako     maminky. 
   Předpokladem každého saunování je také zvládnutí sebeobsluhy - svlékání, 
    oblékání, ukládání odloženého oděvu a také přísné dodržování hygieny: 
nejen     mytí rukou, sprchování, mytí intimních míst celého těla. V sauně je tento 
nácvik     osobní hygieny rozhodně účinnější a snadnější než u umývadla v 
umývárně. 
 
Psychika dětí: Fakt je, že pobyt dětí v horku - v potírně, pak ve studené vodě v bazénku  
    či pod sprchou, učí děti překonávat neobvyklé prostředí. Málokde může 
dítě     získat důvěru ve svou vlastní sílu jako právě při saunování. To vše 
probíhá     nenáročným způsobem pod nenásilným vedením učitelky, což 
důvěru dětí ještě     rozvíjí. Dospělý je dětem určitou psychickou oporou, 
protože se o něj mohou     kdykoliv opřít, aby se  případně mohly odstranit 
vzniklé potíže. 
 
 Saunování dětí je osvědčenou dlouholetou živou tradicí při pokládání základů jednání malých 
človíčků se sebou samými. Že to můžeme aplikovat v praxi i v naší mateřské škole, jsme moc rádi. Ale 
o tom zase někdy příště. 
        Za MŠ uč. Jarmila Mlýnková 
 



Společenská kronika 
  

Narození Počet od minulého vydání  4 
  Počet od začátku roku   5 
  

Manželství Počet od minulého vydání  2 
  Počet od začátku roku   5 
  

Úmrtí  Počet od minulého vydání  10 
  Počet od začátku roku   12 
  

Jubilanti březen-duben  90 let  1 
     80 let  3 
     75 let  3 
     70 let  6 
 

KONDOR, SKUPINA VESMÍR BOLATICE 
 
... šest zástupců naší skupiny se zúčastnilo pravidelného sletu (každé dva roky/ organizace  KONDOR 
     (Konfederace nezávislých - dětská organizace), který se konal v sobotu 23. března v Praze 
... oba stanové tábory pořádané naší skupinou jsou již beznadějně zaplněny, což znamená, že se jich 
     zúčastní bezmála 120 dětí a mládeže do 18-ti let. 
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... o letošních podzimních prázdninách proběhne v naší obci slet dětí organizace KONDOR, jehož 
     pořadatelem je naše skupina. Očekává se účast min. 150 malých, ale i velkých členů naší 
organizace      a to zejména z Prahy, 
... v měsíci květnu pořádá pod názvem „Comandos 2002“ vedení Tábornického oddílu Orion již potřetí 
     velkou bojovu hru, které se každoročně zúčastňují malí i velcí nejen z Bolatic, ale i z 
blízkého či      dalekého okolí, 
... s týdenním předstihem organizovalo vedení skupiny Den Země i pro své členy. V průběhu sobotního 
     odpoledne 13. března jedna část z bezmála 60mladých lidí a dětí vyčistilo naučnou stezku 
včetně      Pinkadélka. Druhá část tohoto kolektivu vyřezala a vyčistila příkopy od kolejí až k rozcestí 
na       Albertovec (silnice z Bolatic do Kobeřic/. 
... od čtvrtku 18. do neděle 21. března t.r. proběhlo školení vedoucích a praktikantů na chatě Rozárce  
    v Klokočově na Slovensku. Akce se úspěšně zúčastnilo 26 našich členů. 
          Zaznamenal: (-ofr-) 
  
 
 

Stručné ohlédnutí turistů Bolatice za zimní sezónu 
  

13. 1. Jizerská 50    čas 3:58 hod.  Heider Pavel 
26. 1. Přejezd Těšínských Beskyd     14 členů 
3. 2. Orlický lyžařský maratón     Heider Pavel 
24. 2. Jesenický lyžařský maratón  čas 3:31  Heider Pavel 
 
Pavel Heider se zúčastnil „Vasova běhu ve Švédsku“. 
Chtěl bych Vám přiblížit asi největší výkon v historii turistů, a to účast na Vasově běhu ve Švédsku  
( délka tratě 90 km, účast asi 18 000 lyžařů). 
  

27. 2. Odjezd z Prahy přes Německo, Dánsko do Švédska. 
28. 2. Odpolední příjezd do městečka Mora - místo cíle závodu. Okamžitě trénink na trati 



1. 3. Autobus nás zavezl na 60. km Vasova běhu. Tréninkově jsme běželi posledních 30 km  
  nedělního závodu. 
2. 3. Mazání a testování lyží - lehký trénink. 
3. 3. Den závodu - ve 3,00 hod. budíček, 3,45 hod. odjezd z Mory do SALAN  
 - místo startu.  
 Příjezd v 5,45 a nastalo hrozné čekání na start. Teplota byla - 16 OC. 
 Odstartováno bylo v 8,00 hod, to se už teplota pohybovala na - 13 OC. 
 Start byl hromadný. Na startu jsem stál v sedmé vlně asi 10 000. Celý závod 90 km  
 se jel na perfektně připravené trati klasicky. 
 Můj čas: 7 hodin 27 minut 18 vteřin 
 Umístění: 5 253. místo 
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14. 4. Bolatická 20 
 

 
vložit hodnotící tabulku běhu 

 
 
 
 

P O Z V Á N K A 
  

Dne 11. 5. 2002 pořádají turisté zájezd na 
  

R O H Á Č E a termální koupaliště Bešeňová. 
  

 Cena: 350,- Kč.  Zájemci se hlaste na odrese : Pavel HEIDER 
         Sokolovská 24 
         747 23 Bolatice 
         tel. č.: 0653/655 074 
 
 

Zahrádkářské rady 
 Měsíc květen je ideální pro roubování jádrovin způsobem za kůru. To už proudí míza naplno a 
je předpoklad pro dobré ujmutí roubů. Další velmi důležitý čas je pro postřik slivoní při dokvétání a 
sice přípravkem ZOLENE 0,2 %. Je to velice důležitý postřik proti pilatce švestkové. Kdo tento termín 
propásne, ochudí se o úrodu. U jádrovin při rašení byl problém uchytit dobré podmínky pro postřik 
proti přezimujícím škůdcům. Když bylo přijatelné teplo alespoň 7 stupňů, tak byl veliký vítr. 
Jediný den příznivý byl, Velký pátek, kdy bylo teplo i klidno. Kdo toho využil, má vyhráno. Před 
květem však musíme provést další důležité ošetření a sice proti květopasu a obaleči. Proti květopasu 
můžeme použít přípravku jako: KARATE - 2,5 WG, 10 g na 10 l vody nebo TALSTAR - 10 EC, 4 ml 
na 10 l vody, TORANT, 10 ml na 10 l vody. Proti obaleči i proti strupovitosti můžeme použít 
hloubkově působící přípravek DISCUS, 2 g na 10 l vody. Je to velice dobrý postřik. Znovu 
připomínám, abyste dávali do každého postřiku také hnojení na list. Dobře živený a dobře stříhaný 
strom je také více odolný proti škůdcům a nemocím. 



 Kdo neřezal broskvoně a meruňky před květem, může s úspěchem tento řez uskutečnit po 
odkvětu, až budou broskve nebo meruňky ve velikostí lískového oříšku. Tehdy už vidíme, kolik je 
plodů na větvi. Když je tam plodů hodně, tak řežeme hlouběji, to znamená, že zakrátíme hlavní větve i 
na polovinu, a když nám květy namrzly a je sem tam ploch, tak řežeme jen málo. Proto tvrdím, že je 
lépe řezat po odkvětu. Ten, kdo se nepoučil a řezal jádroviny v březnu, tak musí po 15. červnu tvořící 
se vlky na větvích nejlépe vytrhat. Je to proto, že při řezu na větevní kroužek může zůstat spící očko, 
které nám znovu vyraší a vytvoří nám další vlky. Pak to na Vašich zahradách vypadá, jako byste 
pěstovali metly, samý šlahoun.  
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Mnozí z Vás tyto vlky vůbec nestříhají nebo nevytrhávají a do jara jsou stromy tak zahuštěné, že tam 
neproletí ani vrabec. Ten, kdo se konečně poučil a řeže jádroviny letním řezem, to je po 15. červenci, 
tyto problémy nemá. Také pamatujte po 15. červnu na protrhávání plodů a to jak u jabloní, tak u 
hrušní. Důležité je také po 15. červnu ošetřit jabloně proti pihovitosti nebo hořké korkovitosti plodů. 
Používáme buď postřik KALKOSAN nebo WUXAL-KALCIUM, CAO. Po 15. červnu je také čas na 
stříhání živých plotů, a to hlavně u tují, ale i ostatních dřevin. 
 Jelikož budeme v květnu také vysazovat teplomilné zeleniny, tak Vás chci obeznámit s 
úspěšným pěstováním paprik, a to podle rad šlechtitelky paprik ing. Teclové z Krásného Pole. 
 O výsevu a pikýrování už je pozdě, ale začnu od přípravy půdy a výsadby. Vysazujeme do 
dobře vyhnojené a dezinfikované půdy. Dezinfekci je možno už provádět na podzim, a to 
DUSIKATÝM VÁPNEM, a pak na jaře řádně vyhnojíme chlevskou mrvou. Těsně před výsadbou 
přihnojíme zásobním hnojivem HYDROKOMPLEX nebo CERERITEM. Půdu narovno uhrábneme a 
přikryjeme černou netkanou textilií NEOTEX. Nožem nebo zhotoveným dírkovačem uděláme dírky ve 
tvaru kříže, abychom mohli po výsadbě textilii přiložit až k rostlině. Délka řezu je 8 až 10 cm. Do 
těchto děr sázíme rostliny. Tkaninu lze použít 2 až 3 roky po sobě. Rostliny paprik vysazujeme ve 
sponu 70 až 80 cm podle možnosti a zvyku a v řádcích 35 až 45 cm. od sebe zásadně po jedné rostlině. 
Krajní řady mohou být jen 30 cm. od skla nebo fólie. 
  

Ošetřování během vegetace- závlaha: 
Po výsadbě řádně zalijeme tak, aby v řádcích stála voda a byli jsme přesvědčeni, že do hloubky 20 cm 
je půda promočená. Druhý den toto opakujeme a pak alespoň 5 až 10 dnů nezaléváme. Při vyšších 
teplotách mlžíme od 9 hodin, a to každou hodinu tak, aby byla tkanina zvlhčená.  
V průběhu vegetace zaléváme při vysokých teplotách jednou za 3 až 4 dny. ale řádně, abychom byli 
přesvědčeni, že celý kořenový bal je řádně provlhčený. Při chladném a deštivém počasí zaléváme 
jednou za 7 až 10 dnů. Zásadně nezaléváme denně, neboť rostlinu buď přemokříme, nebo trpí suchem, 
protože zavlažíme pouze vrchní část kořenů. Do tvorby prvního plodu každodenně při vyšších 
teplotách mlžíme, později zaléváme podmokem. POZOR, paprika nesnáší okopávku, porušuje se 
kořenový systém a místo tvorby plodů obnovuje rostlina kořenovou síť, čímž snižuje výnos. 
  

Větrání: 
Proti jarním mrazíkům po výsadbě je vhodné rostliny chránit  /ve studených sklenících s folióvnících/ 
bílou netkanou textilií. Musí být připevněná asi 10 cm nad rostlinou papriky. Zaléváme přes tuto 
textilii, je propustná. Upozorňujeme, že je velice účelné do čel skleníků nebo folióvníků příčně upevnit 
folii asi 40 až 50 cm vysokou, abychom zabránili průvanu ke kořenům a snadno ji mohli překročit. 
Vrchní průvan je naopak velice důležitý! Při vyšších teplotách důkladně oboustranně větráme. 
 
Upevnění: 
 Až rostliny povyrostou, zatloukáme za každou 6. rostlinou kůly cca 1,80 m dlouhé a pak podél 
řady vyvazujeme provázkem ve výšce 20 až 30 cm. od země, od kůlu ke kůlu. Na konci řady se 
vracíme druhou stranou, takže si vytvoříme paprikový plot. Vyvazujeme pevně, nemějte obavy, že 
rostliny polámete. Pozor, aby vrchní provázek byl vždy asi 15 cm. pod hlavním vegetačním vrcholem. 
Všechny boční výhony větvení ponecháme, nic nevyštipujeme. 
 
 



- 17 - 
  

Přihnojování: 
V proběhu vegetace přihnojujeme pravidelně každý týden spodní závlahou. Použijeme 
KRISTALON-květ a plod nebo WUXAL KALCIUM, dále každý třetí týden zkvašeným slepičím 
trusem nebo LEDKEM VÁPENATÝM nebo HYDRO-LEDKEM.  
POZOR, vždy přihnojujeme mimo stonek rostliny a do důkladně zalité půdy, jinak hrozí popálení. 
  

Nejzávažnější chyby: 
- chemické postřiky a přihnojování na list prováděné za plného slunce způsobuje popálení rostlin 
- přílišné větrání může vést k podchlazení rostlin 
  

 Toto byl stručný návod pro pěstování paprik. 
 Ještě Vám chci připomenout, ať nespěcháte s výsadbou celeru. Sází se tehdy, až už jsou teplé 
noci. Když celer nachladne, špatně roste a jde do květu. Je lépe ho sázet až začátkem června. 
 Nezapomeňte také na řez vinné révy po odkvětu. K tomu je také potřeba přihnojení, a to nejlépe 
na list. Velice dobré hnojivo pro révu je VINOFERT PLUS, který také obsahuje železo, které je velmi 
dobré proti žloutnutí listů. Tímto hnojivem můžeme také zalévat. Po 15. červnu začněte také s 
postřikem proti mšici krvavé,kterou nejvíce spatříte v paždích větví. Můžeme použít přípravek ASTEK 
- 140-EW a to 0,1 %  - 10 ml na 10 l vody. V červnu už můžeme mulčovat ovocné stromky posekanou 
trávou. To už jsou teploty vysoké a tento mulč udržuje vlhkost na kořenech. 
 Toto jsou hlavní úkoly, které byste měli provádět v měsících květen a červen. Další si zase 
nechám na příští vydání zpravodaje.  
 Do té doby Vám přeji vysokou úrodu a samou radost na zahrádkách. 
          Erich Duxa - Borová 
 

Fotbalové jaro v FK 
 
 Ještě než začalo kalendářní jaro, zahájilo naše „A“ mužstvo jarní soutěž v župním přeboru  
o týden dříve, čímž začal pro FK „nový“ fotbalový rok pro všechny, kteří mají s činností v FK něco 
společného. 
Na úvod začínali naši hráči na půdě jednoho z favoritů, velmi silného mužstva z podskokanských 
můstků, ve Frenštátě pod Radhoštěm. Kdo sleduje tuto soutěž, ví, že odtud se body nevozí, spíše se 
tipuje, kolik nám nadělí. Výsledek 3 : 0 pro domácí tomu nasvědčuje, ale průběh utkání už tak 
jednoznačný nebyl. První gól z přísně nařízené penalty, další po tečovaných střelách. Naše šance na 
vstřelení branky neproměněné, faul na našeho hráče neodpískán. O to více se očekával domácí duel s 
M. Lazci, které půjčily Kravařím dva hráče a usilovaly (společně s Kravařemi) o odložení utkání, aby 
mohli ti zapůjčení také nastoupit. Naštěstí se odklad nekonal a my se mohli radovat z prvního jarního 
vítězství 2 : 0, které však vůbec nebylo jednoduché. Hosté v první půli zle ohrožovali naši branku. 
Naštěstí bez efektu. Po změně stran domácí přidali na důrazu a jistotě a dvěma góly rozhodli o našem 
vítězství. V našem dresu se rovněž představili dvě nové posily pro jarní boje, a to hráči Klement z 
Komárova a Anders z Vítkova. 
Jelikož máme stále zraněné hráče, musíme hledat posily i mimo naši obec, což v minulosti nebylo 
zvykem. V současném kádru jsou už tak čtyři hráči z jiných klubů plus trenér p. Sláma z Ostravy.  
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 Na velikonoční „bílou“ sobotu vycestovali naši fotbalisté opět pod Radhošť, tentokrát do města 
království Valašského, Rožnova. Tamní klub 1. Valašský stíhá vedoucí Hlučín, a tak se očekával 
jednoznačný výsledek. Opak byl pravdou. Naši hráči po dobrém výkonu sice prohráli nejtěsnějším 
rozdílem 2 : 1, ale za svůj výkon se rozhodně stydět nemuseli. Měli šance minimálně na remízu. I tak 
mohli být spokojeni alespoň tím, že dokázali hrát s favoritem vyrovnanou partii a notně ho potrápili. 
 Svou soutěž rovněž zahájili i muži z „B“ mužstva. V prvním utkání sice vedli v M. Hošticích 
3:2, ale nakonec neudrželi ani remízu a podlehli  5: 3. V dalším duelu doma proti Píšti „B“ už 



neponechali nic náhodě a zvítězili stejně jako „áčko“ 2:0. V sobotu 6. 4. hráli derby v Bohuslavicích 
proti tamnímu „béčku“, a ačkoli měli spoustu příležitostí utkání vyhrát, neproměnili ani jedinou šanci  
a prohráli 1:0.  
 První mužstvo pokračovalo v dalším kole opět na hřišti soupeře, a to v Bystřici nad Olší. Toto 
bývalé „béčko“ kdysi ligového Třince je v tabulce na poslední příčce, mělo ztrátu na náš tým 7 bodů, 
a tak se čekala minimálně remíza. Žel, naši nedosáhli ani na ni a po chybách dvakrát inkasovali. Jen 
jednou rozvlnil síť domácí branky Burian, a tak porážka 2 : 1 je velice nepříjemná. A-muži remízovali 
s Fulnekem 0 : 0 a v dalším domácím utkání i letos je čeká boj o záchranu. 
 Ostatní družstva (mládežnická) začala později. O jejich výkonech se dozvíte až v příštím 
zpravodaji. 
        Za výbor FK - Gerhard Václavík 
 

Vícemistři latinsko - amerických tanců r. 2002 
 
Ano, je to tak! Na krásném druhém místě se umístili v kategorii JUNIOR II. mladí tanečníci Sabina 
Liberdová ( ZŠ Bolatice 7.B.)a Jakub Mazůch z Ostravy. 
Soutěž se konala 30. března v paláci Lucerna v Praze a ze čtyřiceti jedna závodníků získali tito dva 
mladí a nadějní tanečníci, kteří reprezentují taneční školu Sokol Vítkovice - TK AKCENT Ostrava,  
krásnou druhou příčku.  
Gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů! 
 

MATEMATICKÝ KLOKAN  
     Poslem jara se u nás ve škole již stal klokan, tedy Matematický klokan. Každoročně, ve stejném 
okamžiku, řeší děti v mnoha zemích světa podobné matematické úlohy. Během 60 minut si musí 
poradit s 24 příklady a získat za ně co nejvíce bodů. Letos ve škole soutěžilo 242 žáků ve třech 
věkových kategoriích.  
 Nejlepšími řešiteli byli: 
  

kategorie Klokánek (4. a 5. ročník) – 1. Blanka Gvoždíková 5.A 
                                                            2. Alena Leciánová 5.B 
                                                            3. Lukáš Pavera 5.B 
  

kategorie Benjamín (6. a 7. ročník) – 1. Jiří Rycka 7.A 
                                                            2. Jan Adamec 7.B 
                                                            3. Filip Šimeček 6.A 
                                                                Jan Václavík 7.A 
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kategorie Kadet (8. a 9. ročník)        - 1. Kamil Teuer 8.A 
                                                            2. Jana Poskočilová 9.B 
                                                                Pavel Bezděk 9.A 
                                                                Ondřej Rataj 9.B 
 
     Absolutní vítězství a tradičního plyšového klokana si ziskem 98 ze 120 možných bodů odnesla 
Blanka Gvoždíková.    
     A chcete-li si i vy vyzkoušet své schopnosti, máte možnost na ukázce z kategorie Kadet: 
 
Loď plující na moři přijala na palubu 30 trosečníků ztroskotané bárky. Potraviny na lodi, určené na 60 
dnů od tohoto okamžiku stačily jen na 50 dnů. Kolik bylo osob na palubě lodi před tímto setkáním? 
 
a) 15         b) 40        c) 110          d) 140           e) 150 



 
Nebudete-li si vědět rady, zeptejte se svých dětí!  
 
 

Půjčky občanům na modernizaci bytového fondu 
 

 Již čtvrtým rokem bude obec poskytovat půjčky na modernizaci bytového fondu. Občané obce 
mohou požádat o půjčku např. na půdní vestavbu, nádstavbu rod. domku, zateplení domku, 
modernizaci bytu (sociálek, rozvodů), na infrastrukturu rod. domku. 
 Formuláře žádostí si mohou občané vyzvednout u paní M. Bortlíkové a vyplněné je opět 
odevzdají paní Bortlíkové nejpozději do 31. 5. 2002. 
 Aby žadateli mohla být půjčka přidělena, musí splnit i další požadavky (musí mít platné 
stavební povolení nebo ohlášení stavby, ručitele za půjčku a další). 
 V letošním roce bude komise pro přidělování půjček rozdělovat finanční částku ve výši  
850 000,- Kč. 
 Půjčky se poskytují od 20 000,- Kč do 150 000,- Kč, úročí se 4 % (do 50 000,- Kč)  
a 5 % (nad 50 000,- Kč). 
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Myslivecké předjaří a jaro 2002 
 Teplé počasí kolem + 9 OC v lednu a v únoru umožnilo ošetřování stromů na obecních cestách,  
u jejichž sázení jsme byli v několika minulých letech. Nejdříve byla věnována péče o pěkně urostlé 
lípy  
u Bílého kříže od ulice Na Lánech k lesu (v délce 900 m), kde byly odstraněny kůly, kmenové úvazky, 
drátěné pletivo i kořenové a kmenové výmladky. Několik poškozených a uhynulých lip bylo už loni 
nahrazeno novými. Lípy na tomto téměř kilometrovém stromořadí rychle rostou a jsou po pěti letech 
velmi pěkné. 
 Toto příznivé počasí začátkem roku bylo vhodné ke kontrole alejí na dalších polních cestách. 
Proto na cestě z Borové na jih po Černou vodu (Opustu) bylo prohlédnuto 66 lip, z nichž některé byly 
poškozeny hlídkujícími káněmi. Proto byly na kůly přibity tyčky, aby byly vršky korun chráněny.
  
 Kaštany od Michalíkovy remízy na sever v délce 500 m a směrem na jih podél studny (650 m) 
už tvoří pěknou alej. Stromky byly zbaveny výmladků a pletiva. Při délce této aleje zabrala tato práce 
hodně času.  
Jejich zdárný růst však brzdí klíněnka jírovcová, drobný motek, jejichž housenky poškozují a ožírají 
listí. U všech stromků, které mají kmeny dole 10 cm v průměru, už není nebezpečí poškození srnci  
a zajíci. 



 Po skončení nečekané sněhové nadílky jsme si hned nabrousili rýče a pustili se do nové 
výsadby. Po čtyři nedělní dopoledne koncem února a začátkem března bylo dosázeno v jihovýchodním 
rohu ochranného vodárenského pásma na Náplatkách na pozemku p. Ing. Mojmíra Ličky a na jižní 
části ochranného pásma 600 modřínů, 100 olší a 450 doubků. Tam též bylo zasázeno 24 šestiletých 
kaštanů dovezených z naší miniškolky. Většina kůlů a pletiva zbyla z loňské myslivecké zásoby a 
pletivo bylo už loni připraveno z vyřazeného plotového drátu, který ležel ve skladu na Ratibořské ulici 
a byl určen do šrotu. Dovoz a rozvoz veškerého výsadbového materiálu zajišťoval p. Polášek a p. 
Zajíček. Hodně pomohli i malotraktoristé OÚ p. Stromský a p. Duda. 
 V březnu byla osázena listnáči (DU, BU, HA, JAS) část nově upravené cesty podél lánu 
zvaného Bočkovec (66 stromků). V prvním týdnu měsíce dubna sem rozvezli hoši s obecním 
traktorkem 26 pětiletých jasanů z myslivecké školky, k tomu i kůly a pletivo. Tím je tato hraniční cesta 
o délce 750 m osázena 90 listnáči. Dokončeno bylo také dosázení dolní části cesty „U dubů“, kde bylo 
loni ukradeno 18 kůlů. Stromky byly ihned obaleny pletivem, protože srnce už začalo svrbět 
dozrávající paroží obrostlé lýčím. Srnci toto paroží vytloukají (odírají) o tenké stromky, ze kterých 
úplně odřou kůru a tím je zničí. Dovoz materiálu provedli traktoristé OÚ. 
 Myslivecký lesík „U studny“ se už stává oblíbeným místem drobné zvěře i ptactva. Letos jsme  
v této lokalitě dosadili podle lesního projektu 1000 modřínů, 300 borovic a 30 kvalitních ovocných 
stromků. Umožnilo to teplé předjarní počasí, kdy byly přes den teploty 8 až 13 OC. 
 Někteří občané naší pěkné obce si málo váží stromové zeleně, která nám vyrábí kyslík potřebný 
pro naše zdraví. Všude se kácí a kácí, často neuváženě a zbytečně. Lidé se vrhají na „palivové“ stromy 
jako vody na hrušky. Třešňová a švestková alej, stará asi 45 roků směrem k „Vyhlídce“ i když už 
nepřinášela kvalitní ovoce (červivost třešní a švestková Šárka), mohla ještě 2 - 3 roky růst, než se 
trochu „zabydlí“ nová výsadba na druhé straně této cesty. Velmi užitečné káně, které pohubí mnoho 
hrabošů a myší, přišly o své oblíbené „rozhledny“ a proto sedají na nově vysázené stromky a lámou je. 
Toto staré stromořadí vyrobilo ročně několik tun tolik potřebného kyslíku. Tento současný hlad po 
palivovém dříví má na svědomí i neustálé zdražování zemního plynu v uplynulých letech.  
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Letošní nepatrné zlevnění plynu od 1. března je jen reklamní trik. Ale tím se už pokácené stromy 
nezachrání. 
 Máme prý na OÚ nějakou komisi, která se stará o zlepšování životního prostředí. Dělá něco 
tato poradní skupina nebo je jen na papíře, že o ní není nic slyšet? O kácení by měla  rozhodovat celá 
komise, ne jen jedinci. Ale všechno se dá odůvodnit i nesmyslné kácení. 
 Vražda mladíka: Čtyři kroky od jihozápadního roku Křemének rostl mladý, krásný a nadějný 
doubek, vysoký 3 m, dole v průměru 10 cm. Zemřel obloukovou pilou začátkem března ve věku 15 let. 
Několika málo kubickými centimetry „paliva“ z této těžby se pan dřevorubec asi moc neohřál. Doubek 
nikomu nezavazel, byl to nadějný krasavec. 
 V polích, pískovnách, remízách  a v lesích se pohybuje hlavně o sobotách a nedělích mnoho 
lidí, z nichž někteří nemají v úmyslu se pokochat pěknou přírodou a nadýchat se čistého vzduchu.  
V remíze nad chatou v pískovně někdo pokácel a odvezl několik pěkných smrků, na posedech byly 
zničeny lavičky, stoličky, staré židle, ukradeny přikrývky, vylomena okénka a už potřetí bylo 
roztřískáno dvojitě zasklené okno chaty.  
Přitom tata chata v krásném prostředí slouží k přátelskému posezení spolků i k rodinným oslavám. Z 
loňské výsadby u „Vyhlídky“ si někdo vypůjčil 2 pěkné smrčky. V neděli 10. 3. odpoledne šli od 
pískoven na Borové dva žáci, kteří měli v taškách kladívko, pilku a sekyrku.  
 S přicházejícím jarem volně pobíhá v polích mimo cesty mnoho psů, kteří ruší hnízdění 
užitečného i lovného ptactva a později i kladení srnčat. Volný pohyb psů se projevuje negativně i 
uvnitř obce. 
 Nikomu, kdo se s dobrými úmysly potuluje revírem i kolem zahrad na okraji obce, nemůže 
uniknout pozornosti, že nad domkem p. učitele Labudy na jihu Luční ulice je na jeho pozemku ve 
stráni vysázeno 390 jehličnanů, většinou smrků, menší část jsou jedličky. Přístup p. učitele Labudy (i 
p. Ing. Ličky) ke zvelebení naší přírody je hoden následování. 



 Mnozí motoristé nebo cyklisté si všimli, když jeli v zimě po silnici z Bolatic na Kouty, že na 
rovném poli 500 m jižně od bývalého koutského JZD se pastvila a zdržovala velká tlupa srnčí zvěře  
v počtu 40 až 60 kusů. Neinformovaní lidé říkali: „Ti myslivci musejí mít mrazničky přeplněné srnčí 
zvěřinou (tj. masem)“. V zimě, v době nepohody a nouze, se srnčí zvěř z celého okolí shromažďuje na 
velkém lánu, kde je dostatek krmiva (řepka olejná) a kde se cítí ve  velkých tlupách v bezpečí, neboť 
toto velké shromáždění neustále hlídá několik strážců, starých zkušených srn. S přicházejícím jarem se 
tlupy rozpadnou - jednotlivé malé srnčí rodiny i staří srnci samotáři se vracejí do svých teritorií - 
domovů. 
 Na závěr důležité upozornění: Začátkem dubna bylo provedeno v celé honitbě bolatického 
katastru očkování lišek proti vzteklině. Celkem bylo letecky rozhozeno asi  200 vakcín, což jsou 
tablety  
s rybinou obsahující účinnou látku. Nepouštějte proto své psy volně pobíhat v přírodě. Veterináři 
varují, že návnadě by se měli vyhýbat lidé i domácí zvířata. 
        
        Za Mysliveckou společnost Křeménky 
         Bohumil Složil 
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Filipíny, země kohouta 
 Mlsně vcucávám jedno chapadlo za druhým. Lžíci rýže s černou omáčkou, tekutinou uvolněnou 
tepelnou úpravou chobotnice, zapíjím kokosovou šťávou. Skvělý oběd v zátoce u vesnice Rizal. Jsem 
hostem Chrise, kterého jsem potkal v Puerto Princesa, přístavním městečku, při čekání na autobus. 
Společně jsme přežili několikahodinovou jízdu, dalším z ostrovů Filipín. Palawan, jak se jmenuje, je 
znám svou původností, překrásným podmořským světem a plošným výskytem malárie. Piráti a 
pašeráci zde nejsou vyjímkou, na rozdíl od cizinců, kteří se sem zrovna nehrnou.  
 Přespávám u Chrise, kde také odkládám větší část nepotřebných věcí na dobu, kdy zmizím tam, 
kde jak on říká, by nikdy nešel. Na dobu, kdy půjdu po stopách zbytku, kdysi jeskynního kmene Taut 
Batu. 
 Po denní jízdě autobusem s okenicemi, po Filipínských, stylově bezpečných cestách, vystupuji  
v osadě Rassang. Je to téměř konečná. Dál už moc cesty nevede. Právě zde má být člověk, který mě 
dovede tam, kam chci a zpět.  
Vcházím na pozemek starosty, do jehož správy již zmíněný lidský kmen patří. Bez jeho svolení se mi 
prý pomoci nedostane. Charles, jak se jmenuje, či také „kapitán barangaj“ je mírně opilý, stejně jako 
celý zdejší „obecní výbor“, jehož zasedání jsem právě přerušil. S úspěchem se dostávám před 
zdvořilostní akt osobního přivítání se všemi zde přítomnými.  
Jsou muslimského vyznání, to však po několika doušcích kokosového vína vůbec nehraje roli.  
Naše komunikace mírně vázne, díky alkoholem nabourané paměti. Jsem tak nucen x krát opakovat  
opakované. Po pár hodinách je vše domluveno a já konečně ulehám na zápraží kapitánova domu, jen 
tak v oblečení na podlaze bez spacáku, matrace či sítě proti komárům. Místo těchto věcí sebou ponesu 
zásoby jídla na celý týden pro mě a mého vůdce, se kterým se mám sejít zítra. 
 Buana, tak se můj společník jmenuje, potkávám na rozcestí zrovna, když se odněkud vrací  
s proutěnou nůší na zádech plnou banánů. Je příslušníkem kmene Palawan, hovoří stejným jazykem, 
jako již zmíněný kmen Taut Batu a navíc i trochu anglicky. Zatímco Buano odbíhá domů pro deku a 
síť proti komárům, já dokupuji pár kilogramů rýže a rybí konzervy. Domlouváme podmínky, kdy on 
ponese batoh a zavede mě tam, kam chci a zpět, já ho budu živit a platit. 
 Opouštíme jeho rodnou vesnici Balin Balin a rychlým krokem míříme do nitra Filipínské 
džungle. Zprvu širší hlínitá stezka, s vodou vymletými koryty se po chvíli mění v blátivý úzký 
chodníček. Stoupáme po kamenech a kládách, brodíme potoky a neskutečně se potíme. Mít tak batoh 
na zádech, daleko bych nedošel. Buano má sice vietnamky, preferuje však chůzi naboso. Je extrémně 



fit, samý sval a šlacha. Své stáří odhaduje na 66, po chvíli na 68 let. Pamatuje si na hrůzy II. světové 
války a Japonskou invazi na Filipínách. 
 Přicházíme na paseku, na které stojí první chatrč obývaná příslušníky kmene mého zájmu. 
Buano navrhuje krátkou pauzu, během které se posilňujeme mangem a kasavou (brambory). Rozhlížím 
se kolem a téměř nevycházím z údivu. Nedaleko odsud stojí druhá chatrč. Je však postavena vysoko 
nad zemí, na úrovni korun stromů. Vím o „stromových“ lidech na Nové Guinei, ale zdejší kmen je 
přece původem jeskynní... 
 Šlapeme dál, stále nahoru. Členitý terén, viditelně zvolnil tempo. Mám tak alespoň více času si 
vychutnat snad až nepřirozenou zeleň, která nás všude kolem obklopuje. Každé vystoupané údolí 
znamená nekonečný výhled na panenskou přírodu. Buano je skvělý společník.  
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Sám poukazuje na rostliny, jejichž šťáv se používá k výrobě jedu k potírání špiček šípů při lovu např. 
divočáka a opic. Ano opic. Ty jsou zde nezbytnou složkou potravy. 
 Sestupujeme do dalšího údolí. Chodníček lemovaný vysokou trávou nás vede přesně k dalšímu 
obydlí. Vítáni Panglimou, uznávaným členem kmene Taut Batu, jakýmsi mezičlánkem mezi civilizací  
a dobou kamennou. Přijímáme pozvání k obědu. Jeho žena, matka pěti dětí, vaří rýži na otevřeném 
ohni na podlaze uvnitř chatrče. Začíná pršet. Tato část Filipín je stále pod vlivem monzunu, období 
dešťů, které sebou přináší i 100% vlhkost. Tropický déšť je opravdový zážitek. Prší velice hustě, 
kolmo dolů. Žádný vítr, jen proudy vody bubnující o vyhřátou zem. Jsme schovaní pod střechou z 
palmového listí, tím je nepromokavost zaručena. Izolaci zespodu zajišťuje podlaha z palmové kůry na 
kůlech, takže dovnitř chatrče se leze po krátkém žebříku. 
 Bauno tvrdí, že ještě slabá hodinky chůze a jsme na místě. Dvě hodinky trvající déšť byl však 
natolik vydatný, že my dál nemůžeme. Hladina řeky v posledním údolí, které musíme projít, je prý tak 
vysoko, že musíme počkat do dalšího dne, než nabude normální výšku. 
 Mýtinou v hustém porostu hledím na protější svah, kde jako houby po dešti vyrostlo několik 
symetrických chatrčí. Tento lidský kmen žije v jakých si mikro vesnicích o pár obydlích. Jsou to 
většinou rozvětvené rodiny, často jsou však i stavení na samotě v džungli. 
 Je už šest hodin večer, když slepice a kohouti odchází na bidlo. To si právě pochutnávám na 
rýži a vařené rybě v kokosové šťávě. Pára ze zapařené džungle se pozvolna mísí s hustou mlhou. 
Stavení na protějším kopci zmizela, vše se zahalilo do absolutního temna.  
Vytahuji kartáček na zuby, vymoženost západní civilizace zde nevídanou, abych pravidelnými pohyby 
ruky předváděl náramně atraktivní divadlo. Buano mě nezapomíná upozornit na existenci nejrůznějších 
hadů. Je to však malý škorpión, který odněkud dopadl na mé koleno. Komárů zde není mnoho. Ničím 
nerušen tak vnímám silný vřískot neznámého zvířete, který se ozvěnou rozléhá na celou džungli. 
Neprší. To jen hustá mlha vytváří kapky vody dopadající na naši chatrč. Ještě za ranního chladu se 
loučíme s Panglimou, kterému dávám nějaké léky pro jeho očividně nachlazené děti. 
 Blátivý chodník nás vede k řece Sumorou, sahající po kolena. Za ní další kopec, údolí a potok. 
Potkáváme skupinku lidí Taut Batu, jdoucí proti proudu. Uběhlo dalších 10 minut a my se konečně 
ocitáme na úbočí údolí Singapan: Ostré slunce redukuje vlhkost vzduchu a fyzické síly. Zastávkou u 
obydlené pavučiny velkých rozměrů znovu nabírám dech. 
Buanovi v patách, propocen na kůži, se ocitám před nejznámější vesnicí kmene Taut Batu. Bezejmenná 
osada, o ani ne desítce příbytků na mýtině. Několik slepic, zatím však žádný domorodec. Jdeme blíže. 
Nevidím nikoho, ale vím, že „oni“ vidí nás dva. Až teď. Muž se sympatickou tváří nám přichází 
naproti. Oděn do bederní roušky, zakrývající jen jeho mužství a s čelenkou na hlavě se zdraví s 
Buanem. Stojím opodál a mlčky pozoruji jejich krátký rozhovor. Následuje pozvání na sladké 
brambory. Gudžor, onen muž, je náčelníkem vesnice. Všichni tři sedíme v jeho chatrči u ohniště spolu 
i s jeho ženou. Stáří jim odhaduji na 40 až 50 let. Jsou doslova hladoví po jakýchkoli zprávách a tak 
Buano vypráví a vypráví. Já chci jít však dále, až k lidem pod horou Mt. Kilala. Tam mě však Buano 
sám vzít nemůže, musíme mít doprovod náčelníkova syna. Nakonec jde s námi i sám náčelník, jež 
mačetou upravuje místy zarostou stezku. 



 Šlapu ve stopách jeho bosých nohou a s netrpělivostí očekávám setkání s dalšími příslušníky 
jeskynního kmene Taut Batu na úbočí hory Mt. Kilala hluboko v srdci Filipínské džungle. 
  

          Dali Kupka 
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Bolatice mohou být hrdé na své hasiče! 
  

Vždy, když zazní siréna, naskočí většině občanů „husí kůže“. 
Co se asi zase stalo? 
Naši hasiči však na zvuk sirény reagují rychlým  přesunem do hasičárny, převlečením a vyjetím k 
zásahu. 
Nejinak tomu bylo i ve středu 3. dubna 2002, kdy zasahovali u požáru rodinného domku naší 
spoluobčanky. 
Díky jejich včasnému příjezdu byly zachráněny další škody na majetku. Být hasičem se u nás většinou 
dědí z otce na syna (popř. na dceru). Členy SDH jsou někdy i celé rodiny. 
Každý aktivní člen odpracuje na přípravě hasičské  techniky a při cvičení stovky hodin. 
A přesto se najdou lidé, kteří jejich práci shazují a domnívají se, že jich není třeba. 
Poslední zásah hasičů však plně podporuje jejich smysluplnost. A vzpomeňte si na rok 1997 při 
posledních velkých záplavách, jak hasiči pomáhali obci i občanům při likvidaci následků povodní. 
Každoročně při větších deštích kontrolují hráze, pomáhají obci při organizování akcí, atd. 
Hasiči jsou vždy připraveni pomoci bližnímu svému! 
Važme si proto jejich činnosti v obci a dle možností podpořme jejich aktivity. Hasiči se totiž nejvíce 
potýkají se zastaralou hasičskou technikou (především hasičské auto). 
Náplní jejich činností je i prevence, a proto sledujte jejich informace ve zpravodaji a řiďte se jejich 
radami. 
 

Další občané Bolatic dosáhli vynikajících výsledků! 
 
V sobotu 16.3.2002 se v Bolaticích uskutečnilo Mistrovství Moravy dorostenců v kulturistice. 
Pořadatelství bylo svěřeno našemu FitnesStudio JUMI, které uspořádáním této soutěže udělalo 
výbornou reklamu naší obci. Účastníci soutěže (z celé Moravy) byli překvapeni krásou obce, 
kulturního domu i vybavením našeho FitnesStudia. V této soutěži jsme však neměli žádného našeho 
závodníka. 
O tři týdny později se však uskutečnilo Mistrovství Moravy juniorů v kulturistice, kde naši mladí 
závodníci získali skvělá umístění. Ondřej Veselý ve své kategorii vyhrál! Rostislav Schwan skončil na 
4. místě. 
V sobotu 13.4.2002 se v Jaroměři konalo Mistrovství ČR juniorů v kulturistice. Ondřej Veselý skončil  
na 4. a Rostislav Schwan na 9. místě. 
Pro naše závodníky i pro FitnesStudio JUMI se jedná o mimořádný úspěch, vždyť za 9 měsíců  trvání 
své činnosti již mají mistra Moravy. Celý úspěch je navíc podtržen zařazením Ondřeje Veselého do 
reprezentačního družstva juniorů. 
Právě úspěchy při pořádání soutěže i umístění našich závodníků dávají FitnesStudiu JUMI velké šance 
pro pořádání Mistrovství České republiky v kulturistice juniorů v příštím roce. 
 
Dalším obrovským úspěchem je 2. místo Sabiny Liberdové ze 7.třídy ZŠ na Mistrovství České 
republiky v latinskoamerických tancích. 
Našim organizátorům i závodníkům blahopřejeme a přejeme hodně úspěchů v jejich další činnosti! 
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Setkání starosty s žáky ZŠ 



V rámci výuky občanské výchovy se každoročně koná setkání žáků ZŠ s představiteli obce. 
Tato setkání mají svoje začátky již v 70. letech a vždy bylo a je hlavním smyslem těchto setkání 
informovat mládež o dění v obci. 
V březnu letošního roku navštívil starosta obce žáky 9. tříd, kterým objasňoval činnost OÚ, pravomoce 
zastupitelstva, rady a starosty obce a hlavně odpovídal na dotazy žáků. 
Dotazy jsou vždy mezi žáky oblíbené a jednotlivé otázky směřovaly především na výstavbu v obci 
(tělocvična, hřiště, komunikace,…). 
Byly zde i dotazy na život starosty, jeho koníčky apod. Objevily se i názory, které vyjadřovaly svůj 
negativní postoj k činnosti Internetbaru. 
O pár dnů později přivítal starosta obce na OÚ žáky 6. tříd, kterým vysvětloval rozdíl mezi pojmy obec 
a obecní úřad, seznámil je s náplní práce jednotlivých zaměstnanců a žáci si prohlédli všechny 
místnosti obecního úřadu. 
Při všech setkáních byli žáci velmi pozorní a bylo vidět, že problematika výstavby obce a činnost obce 
jim není lhostejná. 
 

Obec přijala nové zaměstnance 
Vzhledem k tomu, že Úřad práce v Opavě nemá dostatek financí na podporu veřejně prospěšných míst 
u obcí, rozhodlo zastupitelstvo obce o vytvoření čtyř nových pracovních míst u Obecního úřadu 
Bolatice. Rada obce pak rozhodla o přijetí p. J. Dudy, p. R. Pytlíka, paní A. Nevřelové a H. 
Rzehánkové. 
Tito občané byli registrováni u ÚP v Opavě a v minulosti již pracovali u OÚ na veřejně prospěšných 
místech. 
OÚ získá na jedno vytvořené místo dotaci asi 50.000 Kč. Výše uvedení občané budou u OÚ pracovat 
min. dva roky. 
Náplní jejich práce bude úklid veřejného prostranství, úklid veřejných budov (autobus. nádraží, 
hřbitov, dům s pečovat. službou, …), sekání trávy, práce při údržbě a obnově obecního majetku, atd. 
 Zájemci o zaměstnání u OÚ je však daleko více, ale, bohužel, možnosti OÚ jsou omezené. 
Zatím více zaměstnanců nebudeme přijímat. 
 

Nezaměstnanost v obci a Úřad práce 
K 31.3.2002 byla v obci nezaměstnanost 8,91%, což představuje 181 nezaměstnaných občanů. 
S příchodem sezónních prací se zmenšuje i nezaměstnanost v obci. V minulých letech ke snižování 
nezaměstnanosti přispíval i OÚ a každoročně bylo u OÚ zaměstnáno po dobu 7-10 měsíců až 10 našich 
spoluobčanů. V letošním roce Úřad práce změnil pravidla poskytování dotací na veřejně prospěšná 
místa a může zaměstnat pouze ty nezaměstnané, kteří jsou u ÚP evidováni alespoň 12 měsíců. 
Obec získá dotace na max. 20 měsíců, což představuje zaměstnání asi čtyř občanů po dobu 5 měsíců. 
Nezaměstnaných občanů, evidovaných na ÚP v Opavě cca 12 měsíců a více, je asi 55, z nichž někteří 
jsou evidováni již i několik let. 
Je to škoda, že ÚP zavedl takovéto omezení zaměstnávání nezaměstnaných. 
Právě nezaměstnaní, evidováni u ÚP kratší dobu, mají zájem o práci a my je nemůžeme  zaměstnat.  
Snad letošní zkušenosti přesvědčí stát i Úřad práce, aby změnil pro příští rok podmínky pro přijímání 
nezaměstnaných. 
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Polní cesta na Borovou z ul. Školní bude zpevněna 
Zastupitelstvo obce rozhodlo 18.3.2002 při schvalování rozpočtu obce o zpevnění cesty na Borovou  
a uvolnilo asi 200.000 Kč. 
Na cestu by měl být navezen recyklát živičného povrchu z komunikací. Upravená cesta nebude mít 
povrch jako „normální asfaltka“, ale bude poměrně rovná a hlavně se bude možné na ní projít bez 
obavy z bláta. 
Cesta bude sloužit především pro pěší a cyklisty. OÚ počítá s tím, že cestu uzavře i pro traktory. 
 



Den Země se v Bolaticích vydařil! 
I letos v dubnu pořádal OÚ Bolatice u příležitosti Dne Země brigádu zaměřenou na pomoc přírodě. 
Hlavní akce Dne Země se uskutečnila v pátek 19. dubna. Již v brzkých odpoledních hodinách začali 
žáci ZŠ uklízet areál školy, polní cestu na Borovou, okolí skládky na Borové a na Vyhlídce. 
Další brigádníci přišli v 16,00 k OÚ a odtud šly skupinky brigádníků uklízet příkopy kolem hlavních 
cest na D. Benešov, Kravaře a Kobeřice, les do Křemének, opravovali folie a kůly u vysázených 
stromků na polních cestách, uklízeli polní cestu na Borovou. Největší skupinka (asi 30 osob) sázela 
stromky na staré skládce Bolatice. 
Brigádníci vysadili více jak 1300 ks stromků, nasbírali v příkopech, u lesíka a na cestách několik 
desítek igelitových pytlů a asi pět traktorků odpadků. 
Brigády se zúčastnilo asi 120 žáků ZŠ, přes 20 hasičů SDH Bolatice, dvacet zaměstnanců OÚ a asi 
dalších třicet občanů.  
Na závěr brigády se uskutečnilo tradiční posezení u táboráku s opékáním párků a zpěvem u kytary na 
fotbalovém hřišti. 
V rámci Dne Země uspořádal SDH Borová brigádu a uklízel okolí své hasičárny, Myslivecká 
společnost Křeménky vysadila na obecní skládce asi 700 ks stromků. 
I řada občanů přiložila ruku k dílu a podílela se na údržbě obecní zeleně a chodníků. 
Brigádníky bylo vidět i v dalších dnech, kdy mnoho našich občanů dále pokračovalo v úklidu veřejné 
zeleně v celé obci. 
O týden dříve již však organizovala brigádu Dětská organizace Kondor, které se zúčastnilo asi 60 členů 
Kondoru. Podařilo se jim uklidit a prořezat příkopy k vodojemu Albertovec a uklízeli naučnou stezku  
v lese. 
Největší nepořádek byl nalezen ve velkém lese, kde si naši občané i občané z Chuchelné udělali svoje 
skládky. 
Naopak v příkopech bylo v letošním roce odpadků nejméně za poslední roky. 
Společná brigáda občanů má nesporný význam v životě naší obce. 
Občané se podílejí na výsadbě stromků, uklízejí odpadky v přírodě a tím posilují svůj vztah k obci  
i k přírodě. Děkujeme proto všem, kteří pomohli své obci a okolní přírodě. 
Děkujeme také sponzorům, kteří přispěli finančně a materiálně na akci Den Země: 
- Kovářství Petr Hanslík, Isotra s.r.o, DAJPP s.r.o., Zahradnictví Mazal, Kavárna Park, Ing. Daniel 
Kozel - využití firemní techniky, Dětské organizaci Kondor - úklid v Bolaticích a okolí, Čalounictví 
Verner Valenta - odvoz odpadu, Papír, hračky, knihy Ivana Stočková - úklid ul. Květinová, ROJIM-
DOB s.r.o. - pomoc při organizaci občerstvení. 
 

- 27 - 
 
 Vážení spoluobčané, 
vstupujeme do nejkrásnějšího období v roce – jara. 
Jaro vždy s sebou přináší krásný pocit z rozkvetlé přírody a jarní slunce nám dodává energii do naší 
nové práce i života. 
V letošním roce, stejně jako v minulosti, budeme potřebovat dostatek energie pro uskutečňování našich 
plánů a přání. V posledních dnech mně nejen jaro, ale i přístup našich občanů dodal velké množství 
energie. 
Když začátkem dubna shořela střecha nad hlavou naší spoluobčance, již v ten samý den se řada našich 
občanů starala o to, jak jí pomoci, hovořila  o sbírce a silně cítila s postiženou rodinou. Velice si vážím 
všech našich spoluobčanů, kteří postižené rodině pomohli finančně nebo materiálně. Takové činy 
spoluobčanů svědčí o dobrých vlastnostech lidí. Neštěstí může potkat každého z nás a vždy je dobré, 
když se najdou lidé ochotni pomoci postiženým. Zároveň vás chci požádat, abyste nepodceňovali 
nebezpečí požáru a také záplav. Od posledních záplav uplynulo sice již pět let a mnozí zapomínají. Ale 
žádná hráz ani pohotovost hasičů nemusí obec ochránit před stoletou vodou. Nezapomeňte si nechat 
pojistit své domky, nezapomeňte na prevenci. Nechejte si čas od času zkontrolovat rozvody, plynu, 
elektřiny i elektrické přístroje, neskladujte hořlavé věci v blízkosti otevřeného ohně, atd. Hodně 
energie budete potřebovat i při uvádění nových obecně závazných vyhlášek do praxe. Jedná se 



především o OZV č.1/2002 o volném pohybu zvířat a OZV č.2/2002 o odpadech. Velmi by mne 
mrzelo, kdyby na jedné straně občané nezačali dodržovat vyhlášky a na druhé straně, pokud by se 
vyhlášky staly zdrojem „honu na čarodějnice“ a vyřizování starých sousedských sporů. 
Je jasné, že zákon a vyhlášky musí dodržovat všichni, buďme však k sobě tolerantní po určitou dobu, 
než se nám závazná pravidla „dostanou do krve“. 
Znovu se vrátím k oné zapomnětlivosti. Řada občanů zapomíná, že před lety pálila odpad na zahradě 
bez ohledu na souseda, že vyvážela odpad na polní cesty, do příkopů, do lesa. Řada lidí zapomněla  na 
všechna neštěstí, která se stala v obci před léty (požáry, záplavy, úmrtí,…). Zapomínání je přirozená 
lidská vlastnost, ale nikdy bychom neměli zapomenout na slušné vychování, jednání a na události, 
které se staly v minulosti – v naší obci. 
Vážení spoluobčané, 
přeji vám všem hodně energie do vaší práce i do vašeho života. Přeji vám hodně zdraví, štěstí, lásky, 
spokojenosti. 
Buďte prosím tolerantní a mějte úctu k sobě, k ostatním lidem i k přírodě. 

 

Průmyslová zóna U Hřiště (a zóna rodinných domků) 
  

Jak jsme vás již informovali v minulých vydáních zpravodaje, obec připravuje průmyslovou zónu  u 
hřiště. 
Obec má zpracovanou projektovou dokumentaci pro územní řízení a nyní se připravuje zpracování 
projektové dokumentace pro stavební řízení. K této dokumentaci musí obec ještě zajistit tzv. studii 
proveditelnosti a studii vlivu na životní prostředí (EIA). I tyto studie jsou již dnes objednány a budou 
se připravovat společně se zpracováním projektové dokumentace. 
 
 
 

- 28 - 
 
Hlavním garantem zpracování projektové dokumentace průmyslové zóny je firma DK 1 ing.D. Kozla 
(spolupracuje s dalšími projektanty ing. S. Juchelkou, ing.J. Benešem). Studii proveditelnosti bude 
zajišťovat Agentura pro regionální rozvoj Ostrava a studii EIA ing.P. Žídkové z Mokrých Lazců.  
Projekt „Průmyslová zóna U Hřiště Bolatice“ byl zařazen mezi projekty Ministerstva pro místní 
rozvoj, které by měly získat i podporu z EU-Phare 2001.  
Obec má připraven směrný územní plán, projekt. dokumentaci pro územní řízení, začíná se pracovat na 
dalších materiálech. Největším problémem je, že obci se doposud nepodařilo převést pozemky z 
majetku státu do majetku obce. 
V minulých dnech navštívili obec zástupci EU z firmy Euroconsultants, pracující pro Ministerstvo pro 
místní rozvoj a všichni přislíbili obci pomoc při dokončení dokumentu a zpracování žádosti o dotaci. 
Dotaci však obec získá jen tehdy, podaří-li se jí rychle převést pozemky. Ale to jediné neumí obec 
ovlivnit, protože o pozemcích rozhoduje Pozemkový fond, který již naši žádost vyřizuje několik 
měsíců. 
Tady nejde jen o peníze, i když obec může získat asi 35 miliónů Kč (75% celkových nákladů akce). 
Jde i o podporu místních podnikatelů, případně dalších podnikatelů a zároveň snížení nezaměstnanosti 
v obci a okolí. 
Do celé akce se již zapojily i Severomoravské plynárny a Severomoravská energetika, které přislíbily 
finanční spoluúčast při výstavbě infrastruktury. 
S průmyslovou zónou úzce souvisí i zóna nových rodinných domků, která by se rovněž  měla dořešit 
společně s průmyslovou zónou. 
OÚ věří, že při vydání dalšího čísla obecního zpravodaje již vyhlásí oficiální řízení na prodej pozemků 
pro nové rodinné domky i na průmyslovou zónu. 
 

Nové obecně závazné vyhlášky (OZV) 
Zastupitelstvo obce schválilo na svém 23. zasedání 18.3.2002 nové obecně závazné vyhlášky. 



Dvě vyhlášky se týkají požární ochrany (OZV č. 3/2002 a OZV č. 4/2002), další dvě OZV jsou 
zaměřené na zlepšení čistoty v obci, ovzduší i přírody. 
OZV č.1/2002 - o volném pohybu zvířat je zaměřena především na určení míst, kde se zvíře nesmí  
               pohybovat a kde smí. Při schválení této OZV myslelo zastupitelstvo i na všechny  
               majitelé psů. Ti obdrží v průběhu května od OÚ sáčky na psí exkrementy. Zároveň 
               OÚ instaluje v obci 30 ks nových odpadkových košů. 
OZV č.2/2002 - o odpadech má především informovat o způsobu svozu a likvidaci odpadů v naší  
               obci. 
    Jsou zde vymezena pravidla, která určují, kdy, jak a kam se odpad odváží. 
    Každá domácnost (rodinný dům, byt v bytovém domě) obdržela znění OZV a smlouvu 
     na odpady. 
    Prosím, pozorně si přečtěte OZV, smlouvu i vysvětlující dopis. 
    Plné znění všech OZV si můžete přečíst na OÚ u paní J. Gratzové, popř. na  
     internetových stránkách obce Bolatice. 
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Další termíny svozu velkoobjemového odpadu 
Obecní úřad sděluje občanům, že další svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu (televizory, 
chladničky, koberce, zbytky barev, pneumatiky,…) se uskuteční  

v sobotu 18. května 2002 
v sobotu 22. června 2002 

Další dva svozy se uskuteční v září a říjnu 2002. 
O bližších termínech vás budeme informovat místním rozhlasem. 
 

V květnu se uskuteční kontrola místního rozhlasu 
Obecní úřad Bolatice bude provádět v květnu kontrolu funkčnosti místního rozhlasu. Kontrola by měla 
proběhnout některé sobotní dopoledne. V tento den bude mít OÚ speciální vysílání a občané by měli 
telefonáty hlásit OÚ hlasitost a slyšitelnost vysílání. 
Na kontrole se budou podílet i zaměstnanci OÚ a odborná firma JAR-EL p. Františka Jarkulische.  
Po této kontrole přistoupí OÚ k opravě místního rozhlasu.  
Na závěr však chceme upozornit na fakt, že pravděpodobně nikdy nebude místní rozhlas dokonalý, 
i kdybychom rozmístili ještě více reproduktorů. Místní rozhlas je rušen dopravou i větrem. 
Teprve nové technologie (kabelové televize, Internet, atd.) mohou daleko kvalitněji nahradit současný 
místní rozhlas. 
Bohužel, na novou technologii však obec nemá zatím dostatek finančních prostředků. 
 

Poděkování občanům, spolkům, organizacím a firmám 
Obecní úřad Bolatice děkuje touto cestou všem občanům, spolkům, organizacím a firmám, kteří  
v uplynulých měsících opět pomohli svým spoluobčanům a obci. Děkujeme: 
1. Spoluobčanům  - za pomoc při úklidu veřejných prostranství 
   - za hlášení poruch na veřejném osvětlení, rozhlase, vodovodu, atd. 
   - za účast na úklidu veřejných ploch při Dni Země 
   - za finanční i materiální pomoc rodině paní H. Vavřínkové 
   - p. E. Duxovi – za prořezávání stromků na Náplatkách 
   - p. A. Laborové a B. Moravcové, p. A. Slivkovi, p. M. Sněhotovi – za přípravu 
       kulturního vystoupení 
   - manželům J. a  M. Zajíčkovým za překlad materiálů o dotacích EU z němčiny  
     do češtiny 
   - p. Mgr. S.Halfarovi – za překlad materiálů o dotacích EU z angličtiny  



     do češtiny 
   - p. V.Poláškovi - za pomoc při výsadbě stromků na obecní skládce 
   - p. ing. R.Vitáskovi, R. Slivkovi - za pomoc obci při zpracování materiálů  
     o požární ochraně a za provedení požárních prohlídek v obecních budovách      
   - Farnímu úřadu a otci Zdeňkovi - za zorganizování charitativní sbírky na pomoc 
      rodině paní H. Vavřínkové    
2. Spolkům a organizacím – SDH Bolatice - za pomoc při hašení požáru rod. domku naší občanky 
        - za aktivní účast na Dni Země   
    - SDH Borová   - za účast při Dni Země 
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    - Myslivecké společnosti Křeménky – za pomoc při výsadbě stromků  
           u příležitosti  Dne Země 
    - FK Bolatice – za pronájem prostor OÚ u příležitosti Dne Země 
    - Dětské organizaci Kondor – za aktivní účast u příležitosti Dne Země 
                                                                                             -  za organizování akcí pro veřejnost 
    - ZŠ Bolatice – za aktivní účast u příležitosti Dne Země                                                                         
3.Firmám  - Stavební firmě Škrabala – za sponzorování Obecního plesu a plesu Hlučínska, 
           - za sponzorování soutěže Mistrovství Moravy v kulturistice 
  - Stavební firmě Šafrán, DAJPP, DK 1 ing. D.Kozla, Lanexu a.s., ing. V. Obrusníkovi, 
     Azpeku- za  sponzorování Mistrovství Moravy v kulturistice       
  - Fitnestudiu JUMI – za pořádání Mistrovství Moravy v kulturistice v naší obci                                                                                                                                          
  - firmám p. Z.Schwana a V.Poláška – za mimořádně rychlé plnění zakázky opravy 
        střechy po požáru a za jejich posečkání s 
platbou  
       za odvedenou práci 
  Všem podnikatelům a zaměstnancům za účast na setkání s představiteli obce 
  Firmě ROJIM za spolupráci při přípravě občerstvení účastníků Dne Země. 
4. Zaměstnancům OÚ  - za odstraňování závad na majetku obce v době osobního volna a za 
       pomoc při organizování akcí pro veřejnost. 
 
 

Program SAPARD – venkovská opatření 
 
Program Sapard je program Evropské unie zaměřený na rozvoj venkova a zemědělství na období 2000 
– 2006. Program může být ukončen i dříve, a to pokud ČR vstoupí do EU před rokem 2006. 
 
V roce 2000 byl zpracován Plán rozvoje zemědělství a venkova České republiky  
na období 2000-2006. Jedná se dlouhodobý strategický dokument. 
 
O programu Sapard se hovoří v ČR  již několik posledních let. Vyhlášení programu Sapard stály 
v cestě 3 základní podmínky: 

1. Zpracování a schválení Plánu rozvoje zemědělství a venkova 
2. Zřízení Sapard agentury, regionálních poboček a jejich akreditace 
3. Podpis víceleté finanční dohody ČR – EU, resp. Roční finanční dohody 

 
V současné době jsou splněny 1. a 3. podmínka. 2. podmínka vlastně také, akreditace proběhla a nyní 
se pouze čeká na schválení závěrečné zprávy Evropskou komisí. Vzhledem k lhůtám, které jsou 
v rámci takových to schvalování stanoveny, se předpokládá schválení závěrečné zprávy nejpozději do 
konce měsíce března tohoto roku. 
 



Asi v polovině dubna 2002 dojde k vyhlášení zkráceného termínu k předkládání žádostí. Tento 
mimořádný termín pro příjem žádostí bude měsíční, tzn. že ukončení příjmů žádostí bude počátkem 
května 2002.  
 
Další administrace: V první polovině května 2002 budou provedeny ex-ante kontroly  
(= předběžné). Hodnocení regionální výběrovou subkomisí a bodování předložených projektů/žádostí 
proběhne do konce května 2002. Národní výběrová komise (posuzuje projekty, jejichž celkové náklady 
jsou více než 5 mil. Kč) zasedne počátkem června 2002. Následně budou uzavírány smlouvy 
s úspěšnými žadateli, který by v těchto zkrácených termínech měly být doručeny do konce června 
2002. 
 

- 31 - 
 

Výše uvedené termíny jsou orientační a závislé na schválení závěrečné zprávy  
Evropskou komisí. 

 
Vzhledem k tomu, že zahájení programu Sapard se neustále oddalovalo, došlo k nakumulování 
prostředků určených na program Sapard pro rok 2000, 2001 a 2002. Roční objem prostředků 
alokovaných v programu Sapard pro Českou republiku je  
270 mil. Kč. Prostředky z jednotlivých let programu Sapard se mohou shromažďovat  
max. po dobu 2 let ⇒ letos (2002) může být rozděleno až 810 mil. Kč. 
 
V roce 2002 budou pravděpodobně vyhlášeny 2 výzvy k předkládání projektů: 

1. zřejmě v dubnu  
2. konec léta – počátek podzimu 

 
Žádosti z 2. kola výzvy budou posouzeny a smlouvy s úspěšnými žadateli uzavřeny až v roce 2003.  
 
Celkové náklady předkládaného projektu musí být  
min. 300 tis. Kč,  
max. u opatření 2.1 - 50 mil. Kč,   
 u opatření 2.2 – 20 mil. Kč. 
 
V opatření 2.1 Obnova a rozvoj vesnic a venkovské infrastruktury  lze udělit dotaci/grant ve výši 
75 – 100 % celkových přijatelných nákladů. 
 
V opatření 2.2 Podpora drobného a středního nezemědělského podnikání lze udělit dotaci/grant ve 
výši maximálně 50 % celkových přijatelných nákladů. Při těchto projektech by měly vzniknout nová 
pracovní místa. 
 
Podrobnější informace poskytnou zaměstnanci Sapard agentury – MMR: 
Opava – Ing. Sojáčková 0653/696 162, mailto:sojgab@mmr.cz 
Horní nám. 2 
Ostrava – Ing. Paláčková 069/611 05 46, mailto:paljan@mmr.cz 
Veleslavínova 4 
http://www.mmr.cz 
 
Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlašuje od 1.3.2002 „Intenzivní konzultace“  zaměřené na opatření 
2.1 a 2.2, především na 
⇒ předběžná kontrola dokumentace nezbytné pro předložení projektu do programu Sapard, kontrola 
zpracované žádosti apod. 
Úřední hodiny – pondělí a středa – 7:45 – 16:15 hod. 
 



 
                Ing. Josef Jalůvka 
          zástupce hejtmana kraje 
       e-mail:josef.jaluvka@kr-moravskoslezsky.cz 
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Obec připravuje další žádosti o dotace 
 Od roku 2000 obec Bolatice usiluje o státní dotaci z Ministerstva financí na vybudování nové 
tělocvičny. 
U stejného ministerstva je i žádost obce o dotaci  na generální rekonstrukci budov základní školy. 
Zatím, bohužel, jsou obě žádosti nevyslyšeny, i když zápornou odpověď jsme ještě neobdrželi a proto 
věříme v kladné  vyřízení naší žádosti. 
 Se vstupem České republiky do Evropské unie se nyní otevírá cesta pro podnikatele i obce k 
získání významných dotací. 
 15. dubna 2002 byl po dlouhém očekávání zahájen program EU - Sapard - zaměřený na rozvoj 
zemědělství a venkova. 
 Do tohoto programu bude obec podávat v prvním kole hned tři žádosti: 
  1. Rekonstrukce místních komunikací (žádost o dotaci ve výši 4 mil. Kč) 
  2. Rekonstrukce koupaliště Bolatice (žádost o dotaci ve výši 8,5 mil. Kč) 
  3. Rekonstrukce cyklostezek a podpora cestovního ruchu v obcích na Hlučínsku  
    - mj. i skanzen Bolatice (žádost o dotaci ve výši cca 3 milionů Kč) 
 Tento program je sice jedním z prvních programů EU, ale má především naučit žadatele 
zpracovávat žádosti o dotace z EU. 
 Věříme, že se nám podaří získat dotace alespoň pro jednu žádost,především na komunikace. 
 Nevýhodou tohoto programu je, že každý žadatel musí po schválení dotace celou akci sám 
zafinancovat a teprve po kolaudaci stavby obdrží 75 % celkových nákladů z EU a 10 % ze státního 
rozpočtu. 
 Naše obec požádala Českou spořitelnu a.s. Opava o úvěrové přísliby, z kterých budou stavby 
případně financovány. 
 Další dotaci usiluje obec získat na vybudování infrastruktury průmyslové zóny. 
 Máme velkou šanci získat dotaci z programu Phare 2001, kdy tento program hradí 50 % 
celkových nákladů, 25 % hradí stát a 25 %  nákladů hradí obec (část nákladů „z a obec“ bude uhrazena 
z prodeje pozemků a na část nákladů přispějí firmy SMP a. s. a SME a. s. 
 Celkové náklady na vybudování infrastruktury se budou pohybovat okolo 50 miliónů Kč. 
 

Zástupci obce navštívili družební vesnici Linum v Německu 
 Na oficiální návštěvu družební vesnice Linum v Německu odjeli starosta obce H. Pavera a člen 
rady obce  G. Václavík ve dnech 26. - 28. 4. 2002. 
 Cílem návštěvy bylo navázání dalších kontaktů s našimi přáteli, příprava dohody o spolupráci 
mezi jednotlivými organizacemi a příprava setkání zástupců mládeže (15-25 let) z Linum, Bolatic, 
Rudy  
a maďarského Nagykovaczu u Budapešti. 
 Právě zástupce Maďarska pan Attila Szomolányi byl iniciátorem spolupráce čtyř obcí ze čtyř 
různých zemí a v Německu se mají dohodnout podrobnosti možné spolupráce. 
 Pan Szomolányi má již připravený návrh projektu pro setkání mladých lidí. Projekt bude 
předložen komisi EU a je velmi pravděpodobné, že tento projekt získá patřičnou dotaci. 



 O dalších podrobnostech projektu i o setkání v Linum vám přineseme informace v příštím 
zpravodaji. 
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Borovské hry 2002 
 
 Každý rok probíhají v obci různé  slavnosti, kulturní pořady, sportovní akce a jiné oslavy. Akci, 
kterou připravujeme na Borové, se však vymyká běžným slavnostem. Před čtyřmi roky zorganizovala 
obec Borová u Poličky setkání obcí, které mají v názvu Borová. Po setkáních v Borové u Náchoda  
a Havlíčkové Borové jsme se dohodli, že IV. setkání se uskuteční v naší obci.  
 Přípravy na tuto akci začaly už loni při zpáteční cestě z Havlíčkové Borové. Po telefonických 
dotazech u všech obcí se k  nám chystají všechny Borové z České republiky a můžeme očekávat až 200 
- 250 účastníků. Setkání je naplánováno na poslední víkend v červnu, tj. od 28. - 30. 6. Co taková akce 
obnáší, si asi málokdo umí živě představit. Hlavní starostí bude ubytovat všechny účastníky. Při 
minulých setkáních přijeli většinou účastníci autobusy a auty v den konání soutěží, jelikož to neměli 
daleko. Tentokrát to mají ale všichni daleko a chtějí u nás přenocovat. Když bude přát počasí, velký 
problém to nebude. Postaví se stany. Když bude pršet, využijeme mateřskou školku, sál p. Řehánka, 
ev. tělocvičnu v Bolaticích. Další starostí bude stravování. Chceme pro hosty připravit večeře a snídaně 
v naší zbrojnici. Jinak bude zajištěno občerstvení ve stáncích na hřišti, event. před hasičskou zbrojnicí. 
 Hlavním bodem tohoto setkání bude sobota odpoledne v našem novém sportovním areálu. 
Budou probíhat různé soutěže, bude prostor na různá setkání se všemi účastníky, bude hudba a další 
druhy zábavy, večer proběhne karneval. Zkrátka chceme toto setkání uspořádat ve stylu, aby se všichni 
pobavili a hosté si z naší Borové, ale i z Bolatic odnesli co nejlepší vzpomínky.  
 Organizační výbor se schází od února každý měsíc na zbrojnici a zatím se jako pořadatelé hlásí 
opravdu dost občanů ochotných pomoci při organizaci. Je jasné, že taková akce bude také něco stát a 
my žádné finanční prostředky zatím nemáme. Obec Bolatice nám poskytne určitou pomoc finanční i 
materiální. Pan starosta se velmi zajímá o „Borovské hry“. Žel bude třeba sehnat podporu i u jiných. 
Tímto bych velice rád poprosil místní podnikatele, samozřejmě i z Bolatic, aby v případě požádání, 
podpořili tuto výjimečnou akci, která se už možná nebude opakovat. Ačkoli ještě do zahájení zbývá 
nějaký měsíc, pořadatelé nechtějí nic ponechat náhodě a připravují vše tak, aby v pátek 28. 6.  bylo vše 
nachystáno.  
 Hlavním tahounem v tomto snažení je paní Dana Langrová, která svojí vitalitou „nakazila“ 
další občany, ženy i muže, mladé i starší. Proto ji držme palce, ať jí to vydrží alespoň až do 1. 7. 
Zároveň vyzýváme všechny, kteří by chtěli nebo mohli přispět radou, pořadatelstvím, finančně, ale 
třeba i účastí na setkání, aby věděli, že se na jejich pomoc i účast těšíme.  
 Věříme, že našim  
hostům vytvoří naši občané takové prostředí, ve kterém se jim bude líbit a že budou na nás vzpomínat 
vždy v dobrém, stejně tak jako my, když jsme odjížděli z minulých pořadatelských Borových. 
        Za organizátory - G. Václavík 


